

## Newyorški anarhisti. Aretovane ženske.

**PRI ANARHISTIČNEM ZBOROVANJU SO POLICAJI NEDOSTOJNO POSTOPALI S ŽENSKAMI.**

Jednajst jetnikov je obtoženih poskušanja pregnati vlado.

**ODOBRAVANI UMORILCI.**

Newyorška policija je večeraj razgrnila anarhistično zborovanje, katero se je vršilo v Manhattan Lyceumu, 66 istočna 4. ulica. Pri zborovanju je bilo mnogo deklet in žen, od katerih so jih več aretovali. Znana anarhistinja Emma Goldman, ki jo vodila zborovanje, trdi, da ima na razpolago obilo dokazov, da je imela policija že prej izdelan načrt, po katerem se anarhistično zborovanje razžene, oziroma moti. Policaji so ženske pretepali s svojimi koleni kakor pse in govornike so pometali na tla ter jih odvedli seboj kakor divje živali.

Sodno zaslišanje aretovanil anarhistov se je vršilo pri sodniku Cornella, kateri je postavil vsakega anarhista pod \$1000 varščine. Anarhisti so obdolženi, da so grešili po paragrafu 468 kazenskega zakonika, kateri govori o nezakonitih zborovanjih v svrhu odstranitve vlade. Ta paragraf so ustanovili še le po umoru predsednika McKinleya.

Aretovance je zastopal Hugh O. Pentecost. Jetniki so sami čifuti, in sicer: Julij Edelson, Emma Goldman, Ana Pastor stara 18 let, Rebeka Edelsonova stara 16 let, Pavlina Schlegelinger 18 let, Harry Lang 19 let, Morris Berkowitz 20 let in Lena Sweet 20 let stara. Anarhisti, kateri so razna Emma Goldmanove še sami otroci, so hoteli pri zborovanju protestirati proti omejitvi svobodnega govora in aretaciji Edelsonove, katerega so še v soboto zaprli.

Pri zborovanju so si policaji napravili stenografske zapise anarhističnih govorov, katere so sodišče predložilo kot affidavit. Policaji trdijo, da je Edelson izjavil, da je zborovanje sicer radi tega, da se razpravlja o umoru McKinleya po anarhistu Osgoodu. Anarhisti so hoteli pri zborovanju debatirati, je-li bil ta umor opravičen ali ne. Zborovanje bi se zaključilo brezdomno z glasnim "da". Nato je nastal med sodnikom in zagovornikom naslednji govor:

Odvetnik Hall: "Sodnik Cornell, prosim vas, poglejte jetnike. Razna Goldmanove so vsi otroci fantasti, kateri so de la me in v kraških oblekah. Ali mislite v resnici, da spadajo ti k onim ljudem, kateri preukazujejo vlado in pripravljajo umorstva?"

Sodnik Cornell je vstal, si ogledal jetnike in pripomnil:

"Seveda, jaz mislim celo, da so vsi v stanu skušati one zločine, radi katerih so obtoženi. Ste-li vi, Mr. Hall, prisostvovali zborovanju?"

Hall: "Ne, jaz nisem bil tam, ker nisem mogel iti. Nameraval sem iti k zborovanju, ker se je šlo za protest proti omejitvi svobode govora."

Nato so se pričela zasliševanja posameznih jetnikov. Obtožence Brown je imel na suknji prijet rudič gumb, za katerega se je zanimal sodnik. Na njegovo vprašanje o gumbu so mu povedali, da je gumb značilno sojca istov. "Goreča baklja", pripomnil je nek pisar. In sodnik je gumb zaplenil. Brown so poslali za šest mesecev na otok, da zamore bolj nemoteno premisljati o "anarhizmu", pripomnil je sodnik. Jednako se je zgodilo tudi par drugim anarhistom.

Mati anarhistinje Ane Pastor se je v sodni dvorani onesvestila in so jo morali odnesti domov.

**Nazadovanje izčrpa sladkorja iz Cube.**

Washington, 2. nov. Revolucija na Cubi je slabo vplivala na izvoz sladkorja v Zjedinjene države, kajti izvoz je tuzadaval od 230 milijonov funtov v septembru 1905 na 93 milijonov funtov v septembru 1906.

**Pod kolesi.**

Newark, N. J., 1. nov. John Soellner, š. 22 Joseph St., padel je večeraj na Wheeler Point Road raz svoj tovorni voz, kateri je šel preko njega. Soellner je nevarno ranjen in so ga prepeljali v bolnico St. James.

## Železnična statistika zadnjega četrletja.

**TEKOM ZADNJIH TREH MESECEV PRIPETILO SE JE 16.937 NESREČ.**

Ubityh je bilo 194 oseb, dočim je število ranjenecv izdatno večje.

**ŠKODA VELIKA.**

Washington, 2. nov. Komisija meddržavne trgovine objavila je večeraj statistiko za četrletje, katero se je končalo dne 30. junija 1906. V tej dobi se je pripetilo na železnicah 16,937 nesreč proti 18,296 nesrečam v prejšnjem četrletju. Usmrtenih je bilo 194 oseb, dočim je število ranjenecv izdatno večje. Število vlakov, kateri so skupaj zadeli in skočili raz tirov, znaša 3103 in škoda na vagonih, lozomatih in progah znaša \$2,373,924. V poslovnem letu, ki se je končalo dne 30. junija, bilo je 546 železniških vslužbenecv več ubityh nego leto prej.

**SLOVENSKO - AMERIKANSKI "KOLEDAR".**

Izide sredi tega meseca in bode večji nego so bili dosedanji.

Trinajsti letnik našega "Slovensko-amerikanskega Koledarja", katerega izdaja uredništvo "Glasa Naroda", se marljivo tiska in izide sredi novembra.

Na mnogostanska pismena vprašanja naznanjamo cenjenim rojakom, da bode letošnji "Koledar" nadkrill vse dosedanje letnike tako po kakovosti, kakor tudi količini vsebinami vsebine. "Koledar" bode letos za celo polno večji od dosedanjih, bogato ilustriran in preskrbljen z raznimi tabelarnimi informacijami, katere služijo slovenskim Američanom v trajno korist. Med zanimivimi spisi in povestmi naj omenimo popis razvoja mesta Pittsburg in Allegheny, razne kratkotasne povesti, popis katastrofe v Californiji, blinvanje ognjenika Vezuv, panameriški kongres; po možnosti natančno kroniko svetovnih dogodkov letošnjega leta, lepo ilustrirano humoristični oddelek, kakor tudi podrobosti iz zvezdoznanstva itd.

"Koledar" izide v 4500 izvodih, katero število bode mo motali pa gotovo povečati, ker se naročila izvanredno hitro množe.

Da ne pridemo v zadrego, kakor predlaskem in lani, ko je "Koledar" tako hitro pošel, da ga mnogo naročnikov ni dobilo, naj izvolijo rojaki priposlati naročino v znesku 30c še sedaj, da zamoremo tako vsakomur ustreči. "Koledar" je tudi primerno božično in novoletno darilo za sorodnike v starej domovini. Kdor toraj želi poslati "Koledar" zaanecm in sorodnikom v domovino, naj nam to sporoči in pošlje naslove dotičnikov, da jim kar od tukaj vošljemo "Koledar" v staro domovino.

**Skladišče Standard Oil Co. zgorelo.**

Na pomolu Standard Oil Co. v Bapoyne, N. J., pričelo je večeraj bopoyndne goreti in od tam se je ogenj hitro razširil ter uničil jedno skladišče ter drugo tako poškoval, da je bila rešitev nemogoča. Družba ima svoje lastne gasilce.

## Denarje v staro domovino pošiljamo:

za \$ 20.50 ..... 100 kron,  
za \$ 40.90 ..... 200 kron,  
za \$ 204.00 ..... 1000 kron,  
za \$ 1020.00 ..... 5000 kron.

Poštarina je všeta pri teh vsotah. Doma se nakazane svote popolnoma izplačajo brez vinarja odbitka. Naše donarne pošiljave izplačuje c. kr. poštni hranilni urad v 11. do 12. dne.

Denarje nam poslali je najprilicneje do \$25.00 v gotovini v priporočenem ali registrovanem pismu, večje zneske po Domestic Postal Money Order ali pa New York Bank Draft. FRANK SAKSE, 109 Greenwich Street, New York, 6104 St. Clair Ave. N.E. Cleveland, O.

## Proti Ute-Indijancem. Vojaštvo se bliža.

**OD VSEH STRANI PRIHAJAJO ZVEZINE ČETE V SVRHO OBKOLITVE NESREČNIKOVI.**

White Bull, glavar Sioux-Indijancev bode skušal posredovati v prid miru.

**PRIPRAVE ZA BOJ.**

Sheridan, Wyo., 2. nov. Ute-Indijanci so se najbrže razdelili v dva dela, katerih prvi se mudi, kakor se poroča, pri Bear Creeku, 20 milj jugoistočno od Birneya, Mont., dočim je drugi v dolini ob Powder Riverju in tabori pri Hanging Woman Creeku. Dva častnika in 16 konjenikov prišlo je semkaj iz Birneya; vojaki poročajo, da je glavno vojaško poveljništvo pri Ashlandu. Cheyenne-Indijanci so neznanu kam zginoli. Polkovnik Augur odšel je danes iz Sherives Ranche nasproti Indijancem. Telefonski oddelek vojaštva odšel je v Birney.

Sioux City, Ia., 2. nov. Glavar Sioux-Indijancev, White Bull, dospel je danes semkaj. On je na potu k u-pornim Ute-Indijancem v Wyomingu, da pri njih posreduje v prid miru. On je izrazil željo, kakor hitro mogoče priti do glavarjev Ute, da jih pregovorijo, naj opuste svoj upor.

**SLOVENSKE NOVICE.**

**Trije slovenski premogarji v Kansasu ubiti.**

Iz Minerala, Kansas, se nam javlja, da se je pripetila v premogovem rovu Southwestern Development Comp. razstrelba smodnika, pri kateri so bili ubiti Slovenci: Karol Koksaj, doma iz Novega Mesta, ostaja v dvodu in dvoje otrok; Fran Jakše, doma iz Zatičane; Fran Kimovec, doma iz Litije.

Razstrelba se je pripetila v soboto dne 29. oktobra popoldne, ko so bili premogarji na dela.

**Lov na zamorskega morilca.**

Chattanooga, Tenn., 2. nov. Ko je skušal večeraj zvečer policaj Obe Musgrove v nešej gostini aretovati zamore Ben Hurda, je slednji policaja ustrelil in nato ušel. Tristo moč sedaj išče zamora po mesta in predmestjih. Ako ga najdejo, ga bodo brezdomno linčali.

**Državni tajnik na potovanju.**

Washington, 1. nov. Državni tajnik Eihu Root je odpotoval v New York, kjer bode prenočil in potem odpotoval v Utico, kjer bode govoril politični govor v prid volitev v kongres.

**Booker Washington v Belej hiši.**

Washington, 31. okt. Predsednik Roosevelt se je večeraj dal časa psvetovati z Booker F. Washingtonom, zamorskim predsednikom vseučilišča Tuskegee. O vsebini posvetovanja ni nič znanega.

**NAJVEČJA NEZGODA.**

Kapitan Hall je v razgovoru s Scotom pripomnil, da ljudje preveč žalujejo, ako jih ostavi sreča. "Ali smatrate, da je le mala nezgoda, ako človek izgubi svoj denar?" — "To ni nikdar tako hudo, kakor, ako se izgubi prijatelj." — "To priznam." — "In ako se izgubi značaj?" — "Tudi resnica." — "In ako se izgubi zdravje?" — "Tudi to." Vsekako bi morali bolj skrbeti za to, da si ohranimo zdravje, nego da se brigamo za pridobivanje denarja. Nikari ne rečite, kadar se počutite slabo, da to ni nič, in da bode kmalo bolje. Mogoče bode temu tako, toda kaj potem, ako se to spremeni v resno bolezen, uživajte nemudoma Trinerjevo ameriško grenko vino, katero vam te simptome sigurno prežene in vam podeli popolno zdravje. Ono prisililo, da prebavni organi zopet delujejo, ustvari novo kri in prenovi vse truplo. Ono je najboljšo sredstvo v vseh slučajih boleznij v želodcu in drugih, katero so v zvezi s temi. V lekarnah. Jos. Triner, 799 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

## Roman Gouldove Ane in grofa Boni Castellane.

**OBRAVNAVA PRI PARIŠKEM SODIŠČU ZA LOČITEV ZAKONNA MED FRANCOŠKIM ZAPRAVLJIVCEM IN AM. MILICIJONAR.**

Gospod grof je razpolagal s 13 ljubiciami, s katerimi je zapravil denar svoje žene.

**PET RAZNIH STANOVANJ.**

Pariz, 1. nov. Po celem Parizu se govori o odkritjih, ktera so prišla na dan pri procesu grofinje Castellane, ktera toži svojega moža Boni de Castellane na ločitev zakona. Dasiravno njen zagovornik ni imenoval imen 13 dam "višje družbe", s katerimi je imel grof ljubavna razmerja, vendar se je doglala njih identiteta ter je pričakovati, da bodejo možje teh dam pozvali lepega Bonija na dboj, da tako operejo čast svojih zapeljanih žen.

Zanimivi so bili podatki zagovornika Cruppi, kateri je pri razpravi prinesel na dan znamenite reči. Tako je nekdo gospod grof položil v svojo postelj nabasanege pajaca z namenom, da svojo ženo preslepi, v slučaju, da ista pride v njegovo sobo, ter se prepriča, da je res doma v svoji postelji. Grofinja je imela opravičen sum na svojega moža ter je nekega večera uredila preiskavo, menčca, da je njen mož zopet odkuril s kako ljubico. Pri popraševanju pa so ji vsi strežaji zatrjevali, da je njen soprog že v postelji.

Vsa vesela hiti v njegovo spalnno sobo, a kako se razočara, ko zapazi v postelji nabasanege pajaca, katerega ji je njen soprog ostavil z namenom, da jo preslepi. Razjarjen od skrajnosti teče ven, zapazi pa, da je koridor zaprt. Kmalu potem pa je zapazila, kako se je njen soprog priplazil iz sobe neke aristokratske dame, pri kateri je bil gost dotični večer. Pozneje se ji je tudi posrečilo najti pisma in sliko ko je to "dame". Na sliko je čitala sledečo vsebino: "Mojemu ljubemu Bonitu od tvoje te ljubice Julije."

Našla pa je še druga pisma od ljubice svojega moža, med temi tudi jedno od neke grofinje, ktera mu je pisala, da je težko pričakuje priti v njegovo gnezdo. Da pismenih poljubov in drugih ljubavnosti ni manjkalo, se razume. Pravniki Cruppi je je konstatiral, da je imel grof pet raznih stanovanj, enega izmed teh celo na ime svojega tajnika Pascalea.

Veliko pozornost pa je povzročilo neko pismo, katerega je grof pisal svoje ženi v letu 1900, medtem ko je bilo grofinja že v šestih opozorjena na nezvestobo svojega soproga. Pismo se je glasilo:

"Jaz odpotujem v tujo deželo ter vzamem le 10,000 frankov seboj. Ostanjih 3000 prepustam tebi za potrebe. Namenil sem se v bodoče sam s svojim delom se preživljati."

Njemu seveda niti na misel ni prišlo na odpotovanje. Ostal je v Parizu v enem svojih stanovanj ter zapravil 10,000 frankov z lahkočivimi ljubicami.

Pri nadaljnjih podatkih je pravdnik dognal, da je Castellane primoral svojo soprogo, da mu je vroči a \$700,000 letnih dohodkov, razna istih, kateri so ji v ženitni pogodbi določeni.

Grofinja sama pa se je morala mesečno z 200 do 300 frankami zadovoljiti; povrh pa jo je soprog še z raznimi psokami obkladal.

Med člani zbornice se razširja vest, da ga bodo radikalci prisilili do resignacije, medtem pa se tudi zatrjuje, da ga namerava tudi aristokracija klub, čegar član je bil, izkjučiti iz svoje srede radi nedovoljenega pretepanja svoje soproge.

**Nova parobrodna družba.**

Boston, Mass., 31. okt. Tukaj se naznanja, da bode neka nova parobrodna družba vrčela s potniškim prometom med Bostonom in Pirejom na Grškem. Družba je kupila parnika Urania in Cleopatra, na katerih vsakem je za 1500 potnikov prostora. Urania je že odpel dne 25. okt. iz Pireja in pride snc dne 11. novembra.

## Vesti iz Rusije. Beg iz Sibira.

**TERORIST GERŠUNIN, KI JE SOKRIVEC UMOROV MINISTROV ŠIPJAGINA IN PLEVEJA, UŠEL V SODU.**

Poročnik Dalgejev obsojen v 12letno ječo in prognanstvo v Sibir.

**V CARSKOJE SELO.**

Petrograd, 1. nov. Geršunin, kateri je bil jeden izmed najdrznejših teroristov za časa Plevaja, je ušel iz Sibira, in sicer s pomočjo sode, v katerem so ga odpeljali iz kraja njegovega prognanstva. Njegov beg pomenja veliko nevarnost za one ljudi, ktere nameravajo teroristi umoriti, kajti Geršunin je izobren organizator in jeden pričrtnikov revolucionarnega gibanja v Rusiji.

Kakor vsi teroristi, tako je naravno tudi Geršunin čifut. V Sibir so ga poslali, ker je sodeloval pri umoru ministra notranjih zadev Šipjagina in ker je skušal umoriti prokuratorja svetega sinoda Pobjedonosceva. Obsojen je bil v dosmrtno ječo v Sibiru. V Sibir so ga poslali dne 13. februara, ko so izpraznili ječe na trdnjavi Ključevskaj v Petrogradu, delai v srebrnih rudnikih Akutajskih ob meji Sibira in Mongoške. Njegov tovariš imenom Menikov je ušel pred dvema meseci. Gubernator v Akutaju izjavlja, da ne more jamčiti, da bi tudi druga dva terorista Sasinov in Sikorivskaj, ktera sta sokrivača umora ministra Plevaja, ne ušla. Revolucionarni agenti, kateri so pomagali Geršuninu in Melnikovu na beg, imajo dovolj denarja in vse prebivalstvo sočustvuje z njimi.

Vojno sodišče je obsodilo poročnika Dalgejeva od kuškega polka v 12letno in do življenja v sibirskih rudnikih, ker je med vojaški svojega polka ustanovil revolucionarno organizacijo.

Saratov, 1. nov. Šeststo vojaških novinec, kateri so pozvani pod zastavo, prišlo je danes semkaj. Mladenci so prišli prepevaje revolucionarne pesmi in so izsmehovali svoje častnike. Mnogo so jih zaprli.

Petrograd, 2. nov. Carska obitelj se je večeraj preselila iz Petrovega dvorca v Carskoje selo.

Petrograd, 2. nov. Nekdanjega predsednika revolucionarnega delavskega odbora Krustaveva in 14 odbornikov je obsodilo sodišče v prognanstvo v Sibir in izgubo državljanških pravic.

Petrograd, 2. nov. Šest revolucionarjev, preobličeni v vojake, pripeljalo se je večeraj k vladnemu skladišču smodnika v Ohti pri Petrogradu, kjer so poveljniku skladišča izročili pismeno povelje, da jim izroči 575 funtov piroski ina in 150 funtov brezdimnega smodnika. To so dobili in se mirno odpejali. Ko se je to dogodilo, bil je cel polk vojaštva na straži pri skladišču.

**Mlad samomorilec.**

Mamaroneck, N. Y., 1. nov. Herbert Fladell, ki je star jedva 25 let, kupil si je večeraj v nekej lekarni karbolne kisline, odšel v bližnji Orchester, tam izpil strup in 20 minut za tem umrl. Pokojnik ostavlja mater in štiri sestre. Vzrok samostorja ni znan.

**25 milijonov za panamski prekop.**

Washington, 31. okt. Komisija panamskega prekopa zahteva za bodeče poslovno leto, katero se konča dne 30. junija 1908, svoto \$25,406,253.73. Proračun za prihodnje leto je skoraj ravno tak, kakor je bil letošnji.

**Največje prenočevališče na svetu.**

Boston, Mass., 2. nov. Tukaj so večeraj otvorili največje prenočevališče na svetu. Nova stavba je last "Salvation Army" in je veljala \$24,000. V njej je 287 sob za prenočevanje in vse polno drugih prostorov. S tem podjetjem je tudi v zvezi posredovalnica dela in brezplačni zdravilni zavod.

**Zmanjšanje angleškega srednjemorskega brodovja.**

Angleški admiraliteta je črtala 20 velikih ladj iz listine aktivne vojne mornarice ter jih vrstila v rezervu. S tem znatno zmanjša število ladj srednjemorske eskadre, ker to dopušča prijateljske razmere med Angliško in Francoško. Nasprotno pa je ojačila admiraliteta severno eskadro.

## Iz Avstro-Ogrske. Avstrija kot inozemstvo.

**OSILITVANJA VELJA OGRSKE MU MINISTERSKEMU PREDSEDNIKU KOT TUJA DRŽAVA.**

Izrek dr. Wekerleja o vprašanju pomnožitve vojaških novincev na Ogrskem.

**ŠEF GENERALNEGA ŠTABA.**

Dunaj, 2. nov. Veliko razburjenje je povzročila izjava ogrskega ministerskega predsednika dr. Wekerleja v ogrskem državnem zboru. Z ozirom na vest, da obstoji med ogrsko koalicio in krono tajna pogodba glede pomnožitve vojaških novincev na Ogrskem, pripomnil je ogrski ministerski predsednik, da ni jedna tuja država ne more zahtevati, da se objavi pogodba med krono in koalicio. S "tujo državo" je mislil naravno Avstrijo in to je napotilo tukajšnje časopise do vsakojakih komentarov. Zajedno je pa Wekerle povdarjal, da je povijanje vojaških novincev na Ogrskem potrebno.

Tukajšnje časopise poroča, da postane bivši avstrijski vojni minister Pitreich, kateri je odstopil radi spora z ogrsko koalicio, šef generalnega štaba avstro-ogrsko vojske.

**DRZEN ROPARSKI NAPAD.**

Dva roparja sta vlomila v stanovanje neke gospe.

**PARNIK ZGOREL.**

Dva mornarja umrtena, drugi so se rešili.

**Nočni napad.**

Mount Vernon, N. Y., 1. nov. Tukajšnja policija išče Nemea Otona Zippa, ktereja je hotelir Kohler pri Tuekahoe obdolžil, da ga je ropal za \$140. Kohler je dovolil brezpolničnu Zippu prenočevanje v svojem hotelu. Ko je odšel tudi on k počitku, položil je svoj denar pod blazino. Danes zjutraj se je probudil pretepen pred stopnicami in ko je potem z velikim naporom odšel v svojo sobo, je opazil, da je denar zginol zajedno s Zippom.

**Mamaroneck, N. Y., 1. nov.**

Herbert Fladell, ki je star jedva 25 let, kupil si je večeraj v nekej lekarni karbolne kisline, odšel v bližnji Orchester, tam izpil strup in 20 minut za tem umrl. Pokojnik ostavlja mater in štiri sestre. Vzrok samostorja ni znan.

**25 milijonov za panamski prekop.**

Washington, 31. okt. Komisija panamskega prekopa zahteva za bodeče poslovno leto, katero se konča dne 30. junija 1908, svoto \$25,406,253.73. Proračun za prihodnje leto je skoraj ravno tak, kakor je bil letošnji.

**Največje prenočevališče na svetu.**

Boston, Mass., 2. nov. Tukaj so večeraj otvorili največje prenočevališče na svetu. Nova stavba je last "Salvation Army" in je veljala \$24,000. V njej je 287 sob za prenočevanje in vse polno drugih prostorov. S tem podjetjem je tudi v zvezi posredovalnica dela in brezplačni zdravilni zavod.

**Zmanjšanje angleškega srednjemorskega brodovja.**

Angleški admiraliteta je črtala 20 velikih ladj iz listine aktivne vojne mornarice ter jih vrstila v rezervu. S tem znatno zmanjša število ladj srednjemorske eskadre, ker to dopušča prijateljske razmere med Angliško in Francoško. Nasprotno pa je ojačila admiraliteta severno eskadro.

## Razne novosti iz inozemstva.

**PLAZOVI BLATA IZ OGNJENIKA VEZUVI SO RAZDEJALI ŽELEZNICE IN CESTE.**

Veliki viharji so v južni Franciji napravili velikansko škodo.

**LJUDJE IN OFICE JEDNA RODBINA.**

Neapolj, 2. nov. Izbruh ognjenika Vezuva v minotem aprilu napravila v okolici še vedno izdatno škodo. Po viharju, ki je divjal zadnjih 24 ur, odločilo se je na gori vse polno blata, katero se vali v velikih plazovih v nizave. Blato je pokrilo velik del železnice ob Vezuvu, tako da je promet ob obrežju popolnoma ustavljen. Tudi potresi so sedaj na dnevnem redu.

Pariz, 2. nov. Večeraj je po vsej južnej Franciji divjal izreden vihar. Ob obrežju je snežilo in v tonlonski buki je bila plima tako visoka, da je bilo nakrevanje premoza nemogoče. Mnogo ladij se je odtrgalo od sidra in mnogo se jih je razbilo. V Nizzi je razdejal vihar najlepšo promenado. Mnogo prodajalnic je bilo praplavljenih in skupna škoda je velikanska.

London, 1. nov. Zvezo med človekom in opico so končno vendarle našli. Dopsnik lista Daily Chronicle poroča iz Melbourne, da je profesor Klaeth v Port Darwin našel žensko prvotnih prebivalcev, ktera ima noge ravno tako razvite, kakor roke. Profesor izjavlja, da je njegovo odkritje velikanskega biološkega pomena.

**PARNIK ZGOREL.**

Dva mornarja umrtena, drugi so se rešili.

**Queenstown, 1. nov.**

Angleski parnik Vidamore, ki je odpel dne 20. oktobra iz Baltimore v Liverpool, signalizoval je danes zjutraj, da je srečal na 51. st. svedne širine in 15. st. zapadne dolžine, parnik Nemejo, kateri je bil v planenu. Mornarji so goreči parnik ostavili, le dva sta utonila. Ostali so se rešili na parnik Vidamore.

**Patersonski tovarnar v ječi.**

Večeraj so zaprli patersonskega tovarnarja svile, Zelmana, ker je obdolžen, da je ogoljufal razne newyorške trgovce za \$12,000 do \$15,000. Trgovca so izročili zaporom v tolnah ne da bi mu sodišče dovolilo položiti kako jamčevino. Zelman je stanoval v Patersonu, 1665 Park Ave., z god v septembru je neznanu kam zginol in ostavil svoje žalujoče upnike.

**KRETANJE PARNIKOV.**

Dospeli so: Francesca 1. novembra iz Trsta s 1708 potniki.

**Dospeti imajo:**

Oceanic iz Liverpoola. Brandenburg iz Bremena. Brasi ia iz Hamburga. Bordeaux iz Havre. St. Andrew iz Ant

# "GLAS NARODA"

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Izdaja slovensko tiskovno društvo  
FRANK SAK ER, predsednik  
VIKTOR VALJAVEC, tajnik.

Inkorporirano v državi New York,  
dne 11. julija 1906.

Za leto velja list za Ameriko . . . \$3.00  
" pol leta . . . . . 1.50  
Za Evropo, za vse leto . . . . . 4.50  
" " " pol leta . . . . . 2.50  
" " " četrt leta . . . . . 1.75  
V Evropo pošiljamo list skupno dve številki.

"GLAS NARODA" izhaja vsak dan iz-  
vzemši nedelje in praznikov.

"GLAS NARODA"  
("Voice of the People")

Issued every day, except Sundays and  
Holidays.  
Subscription yearly \$3.00.

Published by the  
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY  
Incorporated under the laws of the  
State of New York.

Advertisement on agreement.

Za oglase do deset vrstic se plača 30  
centov.  
Donisi brez podpisa in osebnosti se  
ne natisnejo.

Denar naj se blagovito pošiljati po  
Money Order.

Pri spremembi kraja naročnikov  
pršimo, da se nam tudi prejšnje bivali-  
šne naznake, da hitreje najdemo naslov-  
nika. Dopisom in pošiljajmo narešite  
naslov:

"Glas Naroda"

109 Greenwich Street, New York City.  
Telefon 1279 Rector.

## Novemberske volitve.

Dne 6. novembra vršile se bodo vo-  
litve v 42 državah. Maine, Oregon  
in Vermont so letos že izvolile  
svoje državne uradnike in svoje  
zastopnike za šestdeseti kongres.  
Triindvajset držav mora izvoliti go-  
vernerja in druge državne uradnike,  
kakor tudi zastopnike v kongres, v  
desetih državah bodo volili uradnike  
nižje vrste, sodnike za višja sodišča  
in člane kongresa in v devetih drža-  
vah bodo izvolili le zastopnike v kon-  
gres. Višje državne uradnike bodo  
volili v Alabami, Californiji, Colo-  
radu, Connecticutu, Idaho, Iowi, Kan-  
sasu, Massachusettsu, Michiganu, Min-  
nesoti, Nebraska, Nevadi, New Yorku,  
North Dakoti, South Carolini, South  
Dakoti, Texasu, Wisconsinu in Wyo-  
mingu.

V New Hampshire bodo izvolili go-  
vernerja, v Tennessee governerja in  
železniškega komisarja, v Pennsylva-  
niji governerja, podgovernerja, gene-  
ralnega avditorja in državnega tajnika.  
V Indiani, Illinoisu, Missouriju,  
Ohio, Floridi, North Carolini, Dela-  
ware, Utah, Washingtonu in Montani  
bodo volili državne uradnike nižje vr-  
ste in sodnike višjega sodišča.

Samo člani kongresa volili bodo v  
državah Arkansas, Georgia, Mississip-  
pi, Louisiana, Virginia, West Virgini-  
a, Maryland, Kentucky in New Jer-  
sey; delegate bodo izvolili v Arizoni,  
New Mexico, Hawaii in Puerto Rico.

Službovanje tridesetih zveznih se-  
natorjev se preneha dne 4. marca 1.  
1907. Postavodaje držav Maine, Ore-  
gon, Arkansas in Georgia, kjer so mo-  
rali voliti nove senatorje, se je to že  
zgodilo in države, v katerih se izvolijo  
ta mesec novi senatorji, so: Michigan,  
Delaware, Texas, Kentucky, New  
Hampshire, Kansas, Tennessee, Mon-  
tana, Massachusetts, Illinois, Iowa,  
New Jersey, Idaho, West Virginia,  
Louisiana, South Dakota, Mississippi,  
Virginia, Nebraska, Alabama, Minne-  
sota, Colorado, North Carolina, South  
Carolina, Wyoming in Rhode Island.  
Razna dveh glavnih strank imajo  
tudi druge stranke svoje kandidate,  
kteri bodo svedra psovodi propadli.

## iz Rusije.

V Vilni je bilo slovesno odprto no-  
vo poljsko gledališče. Ker je ruska  
vlada že nad 40 let trdovratno krtila  
vse narodne in jezikovne pravice Po-  
ljakov v Vilni, je odprtje novega g-  
ledališča dobro znamenje za to, da bo-  
če popraviti svojo pogrešno narodnostno  
politiko.

Japonski konsul je predlagal ruski  
vladi, naj bi podpirala projekt rusko-  
japonske banke, ki bi pospeševala  
trgovino med obema državama.

## Dobljena stava.

V Turinu na Laškem so priredili  
nedavno banket slovesnemu goslarju  
Burmestru. Na banketu je nekdo iz-  
rekel mnenje, da pravi virtuos izvali  
navadnim goslim za 200 lir ravno ta-  
ke glasove, kakor stari goslim mo-  
stra Stradivarija. Znani izdelovalce  
muzikalij Bonelli je ugovarjal ter tr-  
ditvi ter ponudil 20,000 lir stave, ako  
bi mogel kaj takega storiti Burmester.  
Burmester je stavo sprejel in Bonelli  
je dal prinesiti popolnoma nove gosli  
najcenejše vrste in stare Stradivari-  
ja. V spremstvu treh pri je šel Bur-  
mester za špansko steno ter igral pol  
ure sedaj na nove, sedaj na stare go-  
sli. In nihče prisotnih, niti Bonelli  
sam, ni mogel povedati, kdaj je igral  
na te, kdaj na druge gosli.

## Newyorška uprava.

Najvišji urad mesta New York, ozi-  
roma Board of Estimate, je, kakor  
smo že sporočili, objavil proračun na-  
šega mesta za prihodnje leto. Za  
upravljanje našega mesta v letu 1907  
bode treba izdati stointrideset in pol  
milijonov dolarjev.

To je v resnici izdatna svota, kajti  
ako računamo po avstrijski vrednos-  
ti, znaša ta svota 632,500,000 kron,  
oziroma toliko, kolikor potrebuje Av-  
strija za vzdrževanje svoje vojske  
vsako leto. Svota je večja, nego prora-  
čun vsake posamezne države naše  
republike in večja, nego proračun cele  
vrste kraljestev v Evropi.

So-li republike drage? Ali zahte-  
va uprava naših velikih mest več de-  
narja nego drugod? Ali se nam pa  
ta svota dozdeva večja, ker so pri nas  
plače večje nego drugod, in ker je tudi  
vse dražje? Morda je temu vzrok  
tudi mladost mest ali pa dejstvo, da  
se delovanje teh mest razteza na večje  
počje, katero si v Evropi prilaskajo  
države?

Kaj stori New York za imenovanih  
stotrideset milijonov dolarjev? Naj-  
bolj se odlikujejo v mestnem prora-  
čunu točke za šole, policijo, zdrav-  
stveni urad in vodovode, kateri oddelki  
dobe skupaj drugo leto tri milijone  
dolarjev več, nego letos. Čemu?  
Samo mestni šolski svet dobi drugo  
leto 25 milijonov dolarjev, oziroma  
mnogo več, nego potrebuje v Avstriji  
vojni mornarica na leto. Mesto je  
letos bilo zelo radodarno za šole in  
jim je za drugo leto dovolilo podrniti  
milijon dolarjev več, nego za letošnje  
leto. In k temu pravi New York  
"da in amen". Večji del te svote  
bodo potrebovali za gradnjo novih  
šolskih poslopij. Bode-li kedo proti  
temu protestiral? Ali ne bode vsakdo  
odobril ta mayorjev korak?

Policija dobi nad 800,000 dolarjev  
več nego letos in njen proračun znaša  
skoraj 14 milijonov dolarjev. Pome-  
nja-li to, da mora postati vojska 8700  
mestnih policajev večja, nego je bila  
dosedaj in da bodo tudi oddaljene  
allice zastražene? Davkoplačevalci  
imajo pravico zahtevati to.

Veljiškim proračun in več. Davki  
kljub temu ne bodo večji — tako za-  
trjujejo zvedenci.

## iz Hrvatske.

Zagreb, 18. vinotoka.

Že sam nagodbeni odnosaj vsebuje  
konflikte med narodi, ki so sklenili  
nagodbo. Kako pa naj se nastanejo  
neprestani konflikti tudi med manj-  
šimi narodi, med Hrvati in Madjari,  
ko je nagodba iz leta 1868 tako ne-  
popolno delo, v mnogih točkah na-  
ravnost krapirja. S to nagodbo se  
more istokotno dokazati, da smo po-  
sebna država, kakor tudi, da nismo.  
In če tudi pustimo na strani — in  
vključna linija — prazno državnopravno  
stremljenje, morejo nastati najresnej-  
ši konflikti iz teh odnosajev v vpraša-  
njih takozvanih skupnih zadev. Fi-  
nanca, trgovina in industrija — vse to  
sega globoko v realno življenje, a baš  
v tem smo vezani.

Madjarska gospodarska politika po-  
stopa sistematično, da se vse žile ste-  
kajo v Budimpešto in da se kruto  
centralizira, a baš s tem so oškodova-  
ni posebni življenjski interesi Hrvat-  
ske. Na primer na polju industrije  
od vseh se tako velikih koncesij, ki  
jih podeljuje ogrska vlada industri-  
jalnim podjetjem — če tudi s našim  
denarjem — imajo korist samo one  
tornice, ki se zidajo onstran Drave.  
Hrvatska je na ta način gospodarsko  
in industrijalno povsem zanemarjena  
dežela, ali kadar se sklepajo novi za-  
jedniški zakoni, takrat "skupna"  
vlada neče poznati nobenih mej med  
Hrvatsko in Ogrsko, temveč nas po-  
tegne v eno interesno sfero.

Evo, sedaj se bodo napravljale v  
državnem zboru v Budimpešti zelo  
važne zakonske osnove. Te se tičejo  
zakona o zaravnavanju delavcev v  
slučajih bolezni in nezgod, zakona o  
podpiranju industrije in zakona o sta-  
tistiki zunanje trgovine. V vseh treh  
osnovah krišena je naša avtonomija,  
kakor bi bili oškodovani tudi naši in-  
teresi in ves naš gospodarski razvoj,  
ako postanejo te osnove zakon. V  
prvi osnovi je nekaj točk že poprav-  
ljenih po posredovanju naše vlade. V  
nacetu o podpiranju industrije se na-  
haja n. pr. točka, da se imajo podpi-  
rati samo ona podjetja s proizvodi,  
ki se niso zastopani v deželah ogrske  
krona. Vслед tega bi zelo malo na-  
jih tovarn moglo dobiti koncesije —  
saj je takih že več na Ogrskem! —  
tako bi nam odgovarjali. Zato pred-  
laga "Pokret", da se izloči iz one  
velike svote, ki je namenjena za indu-  
strijo, ona svota, ki nam pripada, po  
ključu za naša prispevanja k skupnim  
zadevam, in da potem naša vlada sa-  
ma odreja podpore onim podjetjem v  
Hrvatski, ki jih mi potrebujemo. V  
tej osnovi se hoče nadalje zakoniti  
določba, da morajo vse oblasti na-  
bavljati svoje potrebščine pri zavod-  
ih v deželah ogrske krona. S tem

pa posega v našo avtonomijo, zakaj  
kako se sme ukazovati našim avto-  
nomnim oblastem, da morajo naroče-  
vati vse na Ogrskem, ko vendar ni-  
mamo v Hrvatski nobene industrije?  
V osnovi o statistiki zunanje trgo-  
vine gre zopet za to, da se dobi pred-  
log izvoza in uvoza skupaj za vse  
področje transitske polovice. To  
zopet ne odgovarja našim interesom.  
Življenjskega pomena za Hrvatsko je  
posebna statistika, ki bi jo vodi sta-  
tistični urad v Zagrebu, a ne oni v  
Budimpešti. To je potrebno posebno  
z ozirom na priprave za carinsko lo-  
čitev obeh državnih polovic. Ker baš  
o tem nimamo zanesljivih statistič-  
nih podatkov, ne moremo izmeriti  
vseh ugodnosti, kakor tudi ne škode,  
ki bi nastala za nas vsled te velike  
izpremembe.

Te zakonske osnove se zidaj živah-  
no pretresajo v naši koaliciji, ker se  
že jutri nadaljuje seje državnega  
zboru v Budimpešti.

Na teh zakonskih osnovah se bode  
poskusila odločitev in politična mo-  
drost koalicije, kakor tudi dobra vo-  
lja Madjarov, da ugodijo pravičnim  
zahtevam Hrvatov.

Na vseh strahih valovi sedaj pri  
nas sveže politično življenje; zlasti  
stranke v koaliciji so razvile živahno  
delovanje, da se organizirajo v narod-  
ni. Hrvatska stranka prava, kakor  
tudi hrvatska ljudska napredna stran-  
ka prirejate vsako nedeljo politične  
shode, na katerih si ustvarjate svoje  
organizacije. Pri teh pride naravno-  
tudi do malih spopadov med obema  
strankama. Stranka prava, ki jo vo-  
dita župnik Zagorac in dr. Haram-  
bašić, zbira kot številno najmočnejša  
stranka v koaliciji okoli sebe konser-  
vativnejše elemente in tiste, ki imajo  
vedno respect pred vladno stranko.  
Napredni stranki se pa pridružuje vsa  
mlajša inteligenca, zlasti učitelji, in  
bistri narod v Slavoniji.

Kakor med pravaši in naprednjaki  
tako se postruje razmerje tudi med  
obema srbskima strankama, ki se na-  
hajata v koaliciji, med samostaleci in  
radikaleci.

Srbski samostaleci so realna in trez-  
na stranka, ki jo vodijo dobri politi-  
ki in ki ima razum tega, ker se na-  
haja njeno vodstvo v Zagrebu, tudi  
več čuvstva za interese Hrvatske, ne-  
go radikaleci, ki imajo svoje vodstvo  
v Novem Sadu, ki gledajo vse skozi,  
rekel bi, madjarski naočnike in vsled  
tega ne vidijo meje med Ogrsko in  
Hrvatsko.

K sreči pa ima srbska samostalna  
stranka v sebi mlade, živahne clemen-  
te in vso boljšo inteligenco, vsled čer-  
ga uspešno iziskuje radikalece z nji-  
hovih pozicij.

Tako se je preje Srim smatral za  
izključno domeno srbskih radikalecev,  
sedaj se pa samostaleci prekoračili  
meje njihove države in osnovali svoj  
list v Mitrovici.

Kakšni so srbski radikaleci, se naj-  
bolje spozna iz dejstva, da podpirajo  
v Srimu pangermanske proti Hrvatov.  
Oni so celo med Nemci izzvali panger-  
mansko agitacijo, samo da škodujejo  
Hrvatov.

S. N.

## Gospodična se spre- haja.

Napisal Abel Džij.

Solnce je mežikalo na zapadu in  
se skrivalo za razstlanimi čopami be-  
lih oblakov, obrobjenih z grimiznim  
pasom. Včasih se pogledalo z velikim,  
zlatim očesom na zemljo, in takoj se  
je razlilo ožarjeno morje po nebu, in  
po zemlji so zamigljali in zatrepali  
žarki.

"Ravnokar je bilo še za moža nad  
gorami, zdaj pa že zahaja", je vzdih-  
nila gospodična Maruša. Pogledala  
je na zapad, in njene oči so se srečale  
s solncem, ki je tonilo v rdeči luči.  
Zelo žalostno je postalo pri njenem  
srecu, in zamislila se je.

"Niti nočoj ne pride moj fant! Za-  
kaj pa sem si tako lepo naravnala  
lase in se oprasila z rožnim prahom!"  
Razdajanje so bile njene misli, in  
njene oči niso gledale nič prijazno  
po dolgi aleji, kjer so se sprehajale mla-  
de gospodične in žvrgolele kot lasta-  
vice. Kostanji nad njo so lahno pri-  
pogibali veje, in kot velike rane na  
zelenih orjakih so se videle doge in  
široke žolte pege, ki jih je jesen kar  
čez noč vrgla med listje.

Dol in gor je hodila gospodična  
Maruša; ozirala se je na levo in  
desno, kjer je prihajal kak mladeč  
svetlih lic in koketiral, napol pre-  
drzno in napol v zadregi z vitkimi da-  
mami.

"Kje pa je moj fant?" je mislila.  
"Noč gre že nad kostanji in mojega  
fanta še ni!"

Njene oči so se zamogle, in v ble-  
šči megli je zagledala njega, težko  
pričakovane ljubčka. Hitel je po  
livadi, nad rožami, nad hrižantemami,  
iz parka, odkoder je zvenela sanjava  
muzika. Med zvoki harp in cimbal je  
priplaval.

"Kje si hodil tako dolgo? Ali ne  
veš, kako nestrpno te vedno pričaku-  
jem, kako mi roke drhte in hrepene  
po tvojem objemu?"

Ozrla se je na stran, kamor so  
njene sanje postavile fanta, in njene  
misli so odgovorile v njegovem  
imenu:

"Maruška, sladko dekle, nisem  
mogel prej. A mislil sem ves dan  
na-te."

Ustne so se gospodični blago sme-  
ljale, solnčnik iz višnjeve, jako ogo-  
rele svile je držala nad seboj, dasi je  
že mrak plaval pod nebom. Noge so  
se ji opotekale, in njene kretnje so  
bile čudne in nenaravne.

"Rekli so mi že, da te ne bo več,  
da si si poiskal drugo in pozabil na-  
me. Ali ti ni res, kaj ne, moj dragi,  
to ni res?"

"Kako naj mislim na druge, ko si  
vendar samo ti za-me na svetu, sa-  
mo ti si mi na misli in nad menj  
plavaš kot boginja v beli tanci, z  
višnjevim pasom, s srebrnim venecem  
v roki..."

"Dragi, kako lepo govoriš! Naj  
slušam tvoje sladke besede, opoj me  
z dihom svojih sanj, svojih misli! Kot  
bi zvenele zlate strune opojno, sveto  
himno, tako mi zveni tvoj glas..."

"Maruška slušaj! Videl sem te  
nočoj v divnih sanjah. Naj ti povem:  
Bila si obsečena v snežno haljico,  
okrog vrata se ti je ovijala verižica  
iz samega srebra in vanj so bili vde-  
lani čisti smaragdi. Okoli glave si  
imela prekrasen venec od pisanega  
cvetja, in tajna svetloba te je raz-  
svetljevala. Hotel sem te poljubiti,  
a ti si se dvignila in poletela pod ne-  
bo; splaval sem za teboj in te objel.

V sladkem tesnem objemu sva plavala  
po zvezdani, sama, združena v tihi,  
neskončni ljubezni..."

"Dragi, naj ti jaz nadaljujem sa-  
nje! Združena v tihi, neskončni lju-  
bezni sva plavala v jasnih višinah,  
v večnih prostorih in slušala nebeške  
harmonije, petje angeljskih korov.  
Vsemogočna ljubezen naju je zdru-  
žila, silno čuvstvo, močnejše od smr-  
ti naju je objelo — in midva sva ži-  
vela samo svoji brezmejni blaženos-  
ti..."

Gospodična Maruša se je spreha-  
jala po dolgi aleji in kramljala s svo-  
jim ljubčkom, svojim ideanim fan-  
tom. Šetala se je ves večer, bila je  
sama, in nikdo se ji ni približal v  
njeni tihi osamelosti. V živi domi-  
šljiji brez mej, brez obsega so njene  
misli živele svobodno in razkošno ži-  
ljenje, v domišljiji si je pričarala  
krasne fanta, lepega junaka, ki je  
njen od nekdanj in ki ostane njen, da  
ju ne združi nič ne na svetu, ne v  
nebesih. Ob njeni levici se je spre-  
hajal njen prekrasni izvoljenec: Bil  
je kodrolas, zametnih obrvi in dehte-  
čih brkie, temno-rdečega lica, kot vli-  
tega stasa in ponosne hoje. Nagiba  
se je na njegovo stran in se stiskala  
k njemu pod strastnim in vročim  
objemom njegovih močnih rok. Sme-  
ljala se je blaženo in šepetala.... S  
pahljačo je zamahnila proti nje-  
govemu licu, s solnčnikom nad nje-  
govo glavo, in njene svetle in jasne  
oči so videle postavbo prekrasnega  
fanta.

Vrnila sta se iz eterskih višin, ka-  
mor ju je zanesel bog sanj, in ljub-  
ček je povabil Marušo s sladkim gla-  
som:  
"Ljubica, lep večer je nočoj, glej,  
kaj iz božje posede se je razlila bela  
svetloba čez nebo in zemljo, in zvez-  
de so zasijale v silvenem baldahinu.  
Pojdiva v temni gaj, tam naju ne  
bode motil nikdo v jasnih čustvih.  
Prijazna senca naju objame kot svi-  
leni plašč v svoje skrivnostno na-  
ročje."

Gospodična je pospešila korake in  
črni pajčolan na njenem starinskem  
klobuku se je vspjel v vetru in zapla-  
polal nad njo.

"Idiva hitreje, zakaj čas hiti in  
ura me čaka. Izgubljena slast se ne  
povrne, in moje noge so že trudne.  
Čakala sem na-te ves dolgi dan, bil  
mi je kot večnost, in zdaj je zagrnil  
mrak belo svetlobo."

"Hitiva, že je postlan gaj s pepel-  
nim prtom, in v njem se blešče rdeče  
rože. Ljubica, daj mi svoje mehke  
ustne, naj zagori na njih poljub, in  
obrniva se v stran, zakaj zvezde pla-  
vajo skozi noč in njihove oči so bi-  
stre."

Gospodična je hitela skozi gaj, se  
ustavila pod široko platano in raz-  
prostrla roke.

"Pridi, ljubček, kako je tvoje  
ime?"

"Adonis!"

"Adonis je tvoje ime, in Adonis  
bode moj ženin. Mudi se nama, zakaj  
senca so mrzle, noč diha skozi vlažna  
usta. Adonis, pojdiva iz gaja, mene  
je strah! Ali nisi slisal temnega mrm-  
ranja za nama?"

Maruša se je vrnila po dolgi aleji,  
njene oči so postale motne, in stopinje  
so trudno drsale po pesku.

"Objemi me, Adonis, moj čas hiti.  
Še nočoj se moram s teboj združiti.  
Dneva me je strah; bojim se njegove-  
ga ostrega pogleda. Ali kje si, Ado-  
nis, moj Adonis?"

Stala je sredi pta in suhe roke so  
hrepenele, da objamejo prekrasnega  
fanta!

"Adonis, kje si, Adonis?"

Ljubčka ni več bilo, zaman se je  
ozirala za njim; njene oči so se po-  
sušile, nič več bleksa ni bilo v njih, in  
njene sladke sanje, čarobna domišljija  
je zapustila. Divne slike so izhla-  
pele kot dim.

Bila je sama, lice ji je otrpnilo in  
roke so se povesele. Velika solza je  
zasijala na njenih trepalnicah in spo-  
lela po snemem licu, kjer so se sti-  
skale tenke in ostre gubice. Šla je in  
sedla na klop. Prsi so ji težko dihalo,  
upehano so bile misli, in srce prazno  
in pustno. Ustnice so se ji nakremžile  
v obupen, bolesten smeh. Ha dna  
vsakdanjosti jo je vso objela, ugasnil  
je plamen v njeni duši.

Ali jutri se bode zopet vrnila go-  
spodična Maruša in sprehajala se bode  
po aleji vse popoldne. Kadar pa bode  
solnce zopet zatoulo in bode rdeča  
zarja pobarvala oblake z zlatim in  
grimiznim ognjem, tedaj bodo oži-  
vele oči gospodični Maruši in zopet  
bodo zagledale prekrasnega fanta.  
Prišel bode iz parka, odkoder dune  
sanjavi in turbni glasovi ciganske  
harpe in cimbal. Prišel bode njen  
Adonis in ves večer bode kramljala  
z njim. Govorile bodo njene sanje in  
sladki bodo odgovori, strastni in ki-  
peči, polni ljubezni in blažnega kope-  
nenja, ki jih bodo polagala v usta zve-  
stemu Adonisu.

Jutri se popeljeta na svatbo; beli  
bodo hrskali, bili s kopiti nerestr-  
no čakali poročnega para. Potem pe-  
deta na svatbo; pod platanami bodo  
pogrjnene mize z zametnim prtom in  
vanj bodo vdlane zvezde. In Maruša  
bode svatovala.

Koliko mleka porabi šestmilijonsko  
mesto London.

Londončani preživajo v 750,000 hi-  
šah. V vsako izmed teh hiš prihajajo  
mlekarji in mlekarice vsak dan po  
dvakrat, jutraj in opoldne, ter pri-  
našajo vsega skupaj okoli 2 milijona  
litrov mleka. To mleko privozijo no-  
čni vlaki v mesto ne le iz bližnje okoli-  
ce, ampak tudi iz oddaljenih krajev,  
kakor iz Derbyja, Northamptona,  
Stafforda, Oxforda, Gloucesterja, Es-  
sexa, celo iz Škotske in Danske. Raz-  
delitev tega mleka opravlja okoli 50  
tisoč do 60 tisoč oseb, ki so v službi  
okoli 18,000 mlečarskih trgovcev. Ako  
pomisli, koliko tisoč ljudi opravlja in  
molze krave, ki dajo to mleko, koliko  
ljudi spravlja mleko iz hlevov na ko-  
lodvore, se lahko reče, da se okoli  
100,000 oseb preživlja z dobavljanjem  
mleka v Londonu.

## POZDRAV.

Gređo v staro domovino, srčno lepo  
pozdravljava vse znanee in prijatelje  
široj Amerike, posebno one v Butte,  
Mont., ter jim kliče: na veselo svi-  
denje!

New York, 1. listopada, 1906.  
Ivan Petrić in soproga.

Pri odhodu v staro domovino po-  
zdravljam vse ostale prijatelje in  
znanee v Sharonu, Pa., posebno pa  
mojega brata Fran Jarkovića in Fran  
Cimpermana, ter kličem vsem srčni:  
z Bogom!

New York, 1. listopada, 1906.

Josip Jarković.

Pred odhodom v staro domovino po-  
zdravljam vse prijatelje in znanee  
po Zedinjenih državah, posebno pa  
one v Durango in Pueblo, Colo. Gosp.  
Ivanu Russ, po domače Oplotaru, in  
njegovi soprugi izrekam pa srčno za-  
hvalavo za prepirjalno potrežbo pri  
odhodu.

New York, 31. vinotoka, 1906.  
Fran Blatnik.



Hranilnih ulog je:  
22 milijonov kron.

Rezervnega zaklada je:  
800.000.— kron.

## Mestna hranilnica ljubljanska

je največji in najmočnejši slovenski denarni zavod te vrste po vsem Slovenskem.  
Sprejema uloge in jih obrestuje za 4%.  
Rentni davek plačuje hranilnica sama.  
V mestni hranilnici je najvarneje naložen denar.  
Za varnost vseh ulog jamči njen bogat zaklad, a poleg tega še me-  
sto Ljubljana z vsem svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.  
Varnost je toraj tolika, da vlagatelji ne morejo nikdar imeti nobene izgube.  
To pripoznava država sama s posebnim zakonom in zato c. kr. okrajna so-  
dišča nalagajo denar maloletnih otrok in varovancev le v hranilnici, ker je  
le hranilnica, a ne posojilnica, pupilarno varen denarni zavod.  
Rojaki v Ameriki; Mestna hranilnica ljubljanska vam daje trdno var-  
nost za vaš denar.  
MESTNA HRANILNICA LJUBLJANSKA POSLUJE V SVOJI PALACI V PREŠERNOVIH ULICAH.

Naš zaupnik v Zdrženih državah je že več let naš rojak

109 Greenwich St.,  
NEW YORK, N. Y.

Slovenska katoliško  
podp. društvo  
svete Barbare

za Zedinjene države Severne Amerike.  
Sedež: Forest City, Pa.  
Inkorporirano dne 31. januarja 1902 v državi Pennsylvania.

ODBORNICI:  
Predsednik: JOSIP ZALAR m. l. Box 547, Forest City, Pa.  
Podpredsednik: IVAN TELBAN, Box 3, Moon Run, Pa.  
I. tajnik: IVAN TELBAN, Box 607, Forest City, Pa.  
II. tajnik: ALOJPLJ ZAVERL, Box 374, Forest City, Pa.  
Blagajnik: MARTIN MUHIĆ, Box 537, Forest City, Pa.

NADZORNICI:  
IVAN DRASLER, Box 28, Forest City, Pa.  
ANTON PIRNAT, Box 81, Duryea, Pa.  
ANDREJ SUDER, Box 108, Thomas, W. Va.  
FRAN SUNK, Luzerne, Pa.

POROTNI ODBOR:  
KAROL ZALAR, Box 28, Forest City, Pa.  
IVAN SKODLAR, Forest City, Pa.  
ANTON BORSTNIK, Forest City, Pa.  
Dopisi naj se pošiljajo I. tajniku: Ivan Telban, P

Inkorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota. Sedež v ELY, MINNESOTA.

URADNIKI:

Predsednik: MIHAEL SUNIĆ, 421 7th St., Calumet, Mich., Podpredsednik: IVAN GERM, P. O. Box 57, Braddock, Pa. Glavni tajnik: JURIJ L. BOŽIČ, Box 424, Ely, Minn. Pomožni tajnik: ANTON GHERIZIN, 306 Pine St. Hibbing, Minn. Blagajnik: IVAN GOVŽE, Box 105, Ely, Minn.

NADZORNIKI:

FRAN MEDOS, predsednik nadzornega odbora, 9478 Ewing Ave., So. Chicago, Ill. IVAN PRIMOŽIČ, II. nadzornik, Box 641, Eveleth, Minn. IVAN KERŽISNIK, III. nadzornik, Box 138, Burdine, Pa.

POROTNI ODBOR:

JAKOB ZABUKOVEC, predsednik porotnega odbora, 4824 Blackberry St., Pittsburgh, Pa. MIHAEL KLOBUČAR, II. porotnik, 115, 7th St., Calumet, Mich. JOSIP PEZDIRC, III. porotnik, 1401 So. 13th St., Omaha, Neb. Vrhovni zdravnik Jednote: Dr. MARTIN J. IVEK, 711 N. Chicago Street, Joliet, Ill. Krajevna društva naj blagovolijo pošiljati vse dopise prejembe udov in druge listine na glavnega tajnika: GEORGE L. BROZICH Box 424, Ely, Minn., po svojem tajniku in nobenem drugem. Denarne pošiljave naj pošiljajo krajevna društva na blagajnika: JOHN GOVŽE Box 105, Ely Minn., po svojem zastopniku in nobenem drugem. Zastopniki krajevnih društev naj pošljejo duplikat vsake pošiljave tudi na glavnega tajnika Jednote. Vse pritožbe od strani krajevnih društev Jednote ali posameznikov naj se pošiljajo na predsednika porotnega odbora: JAKOB ZABUKOVEC, 4824 Blackberry St. Pittsburgh, Pa. Pridejani morajo biti natančni počatki vsake pritožbe.

Društveno glasilo je: "GLAS NARODA".

DROBNOSTI

KRANJSKE NOVICE.

Po vsem telesu se je opekla štiri-letna Olga Šušteršič iz Sežane, ker se je preveč približala ognjišču. Prepekljali so jo v tržaško bolnico.

Na Ravniku pri Hotedrišču je pogorel velik kozolec, vreden s premičnami okrog 10,000 K. Stavba je bila lastnina brata župana hoteleškega Petkovška, po domače Prižarja. Posesnik je zavarovan le za 3000 kron. Zažgali so brčkone zopet otroci.

V Črnem vrhu nad Idrijo je umrl 84 let stari vrli mož Peter Lampe iz Zadloga. Vestno je opravljal do zadnjih dni vsa domača opravila vzlic visoki starosti.

Smrt pijanca. Nedavno so našli v jarku ob državni cesti v Spodnjih Lokih pri Krašnji 69letnega prevzičkarja Tomaža Rogliča iz Žirov. Roglič se ga je prejšnji večer prevoč nalezal, da je po poti padel v jarek in utonil v vodotni vodi.

Dolenjske novice. V Novem mestu bode 8. novembra vinski sejem. — Mestni zastop novomeški je najel pri mestni hranilnici ljubljanski 100,000 kron posejila, da pokrije stroške za novo mestno hišo (rotovž) in da prišpeva k stroškom za žensko bolnico, ki se bode zidala v mestu. Isti zastop je dovolil v svoji zadnji seji, da se bode vselali v mestno solo tudi dečki iz okolice (Kandija, Zabaj vas), ako bode k stvarnim šolskim potrebščinam sosedna smihelska občina prispevala s primernim zneskom. — V Mokronogu bode začasno izpraznjena notarjat preskrboval notar Kuhar v Trebnjem. — Vinska trgatve je na Dolenjskem povsodi končana. Kjer ni bilo toče, je letošnji pridelek glede kakovosti in množine skoro lanskega sliven; kjer je bila toča, je pa mošt v vsakem obziru slabši.

PRIMORSKE NOVICE.

Predrzna tatvina. 14letnemu mornarskemu vajencu Jerju Riosu v Trstu je neznan tat na cesti iztrgal ročni kovčeg, v katerem je bilo 36 K denarja in nekaj obleke.

Nogo si je zlomila 40letna Viktorija Muslič v Trstu. Nesreča. Dne 20. okt. je na goriški železnici odtrgal vlak sprevodniku Bobniču nogo. Bobnič je bil svoj čas stacioniran v Siski. Natančnejši podatki še niso znani.

Grozna zakonska drama se je odigrala v Trstu v ulici delle Sette Fontane. 34letni Anton Kuret je 15krat z nožem zabodel svojo 28letno ženo Jakobino in jo smrtonosno ranil, ker so vohodljivi vsi v vratu in hrbtu. Kuretova sta se poročila pred 6. leti, zakon je bil pa vesled moževne silne ljubosumnosti zelo nesrečen, tako da sta se zakonska sodniška ločila. Može je bil obsjeven v alimentacijske stroške, ktere so mu vsak mesec pri njegovi plačavi odtrgavali. Da bi preprečil to plačevanje, je pustil svojo stalno službo pri "Lloyd" in stopil v službo "Avstro-ameriške parobrodne družbe" ter služboval na permikih te družbe. Pred par dnevi je prišel s parkom iz Amerike, počakal ženo za voglom neke hiše in izvršil imenovani čin. Kuret najbrž ni čisto pri pameti in je bil že dvakrat v opazovalnici. Pred 10 leti je imel ljubico. Iz ljubosumnosti jo je zabodel v vrat z nožem, sam pa spil steklenico karbolove kisline, da bi se umrl. Rešili so oba. Tudi njegov brat Jakob je iz ljubosumnosti svojo ženo napadel in

jo s kladivom nabijal po glavi. Ravno tako ljubosumen je bil njun oče, ki je zapustil vsled tega vso družino in odšel v svet. Anton Kuret se je potem sam javil pri policiji.

ŠTAJERSKE NOVICE.

Siten vojak je infanterist Jož Medved v Celju. Nedavno se ga je mož precej nalezal, narkar je po mestu gredel tolkel po vsakem oknu v prtiličjih hiš toliko časa, dokler ga niso prijeli in odvedli v zapor.

HRVATSKE NOVICE.

Velik hrvatski dobrotnik. Te dni so pokopali v Zagrebu posestnika Grand Hotela, Leopolda Selwarza. Pokojnik je bil zelo bogat in je zapustil preko pol milijona kron v dobrodelne namene. Zapustil je: 400,000 K za bolnico v Zagrebu, 200,000 K za nakup zemljišča in zgradbo, 50,000 K za ureditev bolnice, 150,000 K za vzdrževanje bolnice, 40,000 K za štiri štipendije za zagrebške srednješolske dijake, 10,000 K za hrano ubogim šolskim otrokom, 10,000 K za podporo revnim delavcem, po 2500 K zavodoma za slepe in gluhoneme in po 300 K vsakemu zagrebškemu društvu, ki se peča s postrežbo bolnikov in podpiranjem revežev.

Samomor. Na Reki je skočila hčerka bivšega župana, Sabina Martini, s prvega nadstropja na tlak ter se ubila.

BALKANSKE NOVICE.

Japonska flora na Bolgarskem. Nekateri bolgarski vrtnarji so naročili razna semena z Japonskega z namenom, da bi poskusili dotične rastline aklimatizovati na Bolgarskem. Vsi ti poskusi so imeli krasen uspeh. Bolgarska zemlja se je izkazala kot izredno ugodna za japonska semena. Z ozirom na to bodo naročili bolgarski vrtnarji nova in raznovrstna semena z Japonskega.

Interesantna volitev. Gjustendilski list poroča ta-le čuden slučaj: "V vasi Trnovak v bolgarski občini se je volitev občinskega odbora izvršila pod predsedstvom Haralampija Stojmenova, učenea 3. razreda bolgarske ljudske šole, dečka, ki je star 11 let. Volitev je bila potrajna!"

Sistiranje nove bosanske znamke. Nove bosanske poštne znamke, ki so 1. oktobra prišle v promet, so vsled ukaza državnega vojnega ministrstva sistirane. To se je odredilo, ker so imele znamke samo nemški napis, kar je po vsi deželi izzvalo silno ogorčenje.

RAZNOTEROSTI

Na napačen je naletel. Kleparski pomočnik Bernhard je v nekem dunajskem predmestju skušal iztrgati nekemu gospodu zlato verižico. Napaden pa ni bil nihče drugi kakor dunajski krvnik Lang. Takoj je podrl napadaleca na tla ter ga potem vžlekel na policijo.

Hohenlohejevi spomini na Bismarcka so že razprodani, dasi se jih je tiskalo 7000. Založnik je plačal prinen 100,000 mark honorarja.

Italija in Srbija. Rim, 17. okt. Angleški in francoski časopisi so zadnje čase pisali, da se pripravljajo med Srbijo in Italijo vojaška konvencija, za kar govori dejstvo, da se je letošnjih srbskih manevrov udeležil italijanski vojaški ataše, sicer pa noben zastopnik tujih veseliv. V italijanskem ministerstvu zunanjih zadev izjavljajo, da je za vest tako brezmiselna, da je še preklecatvi ni treba. Italija niti ne

misli kratiti Avstriji njena upliva, ki ji po pravici pristoji na Balkanu. Zakaj udari strela največkrat v polne pode? Po mnogem opazovanju se je prišlo do tega, da udarja strela le v polne pode in zelo redkokdaj v prazne. Kanadski kmetje so splošno mnenja, da je prazen pod najvarnejše pribežališče med nevihto. V resnici je to mnenje koškor toliko upravičeno, akoravno ni popolnoma pravo. Razjasniti se da ta pojav jako priprosto. Ako je na podu sveže pokoseno seno, se to zelo razgreje. Obenem se vzdiguje par, ki izpolni ves pod. Ta par, oziroma zračna mokrata, pa je dober prevodnik elektrike, zato ni čudno, če si izbere strela pot v zemljo najraje skozi polne pode.

Natakarji brez frakov. Budimpeštanski natakarji so sklenili, da pri izvrševanju svojega posla ne bodo več nosili frakov, ker so jako nespretni in nerodni. Vsled tega so predložili odboru natakarskega društva prošnjo, da jim dovoli, da se oblačijo v enostavno črno obleko. Po dolgem posvetovanju je odbor sklenil soglasno, da se prošnji ugodi in budimpeštanski natakarji odslej ne bodo nosili več frakov, kadar bodo stregli gostom.

Ljubljavne afeze na ruskem carskem dvoru. Sedanjí diktator Rusije veliki knez Nikolaj Nikolajevič, ki je morganatično poročen z grofico Potocko, se je zadnje čase ohladil proti njej ter se zaljubil v vdovo velikega kneza Sergija, Elizabeto. Pripravlja se ločitev zakona. Druga afera se tiče carjeve sestre, velike kneginje Olge, ki je stara 24 let in omožena z oldenburškim vojvodom Petrom. Olga se hoče ločiti od svojega moža, v kar jo baje sili sam car, ki želi, da se poroči z nekim velikim knezom.

Časopis za umobolne. V bližini Manner-Oehling so začeli nedavno izdajati umobolni svoj časopis. Časopis je zbudil veliko zanimanje vseh psihijatrov in zdravnikov sploh. Dosedaj je izšla šele prva številka. Napisali, uredili, zložili in tiskali so jo sami umobolni. Časopis ima uvodnik, podlistek, krajevne novice in celo gnanke z nagradami. Izide v zaneprij vsak mesec. Kdor hoče biti sotrudnik, mora biti redni prebivalec v norišnici.

Bursko vseučilišče. Milijonar Alfred Beit je zapustil oporočno štiri milijone mark in svoje posestvo v Frankenuwaldu, kateri kraj se zveže po tramvaju z Johannesburgom. Na njegovem posestvu se mora za ta denar ustanoviti vseučilišče za kaplandsko mladino. Ako bi se vseučilišče v desetih letih ne ustanovilo, zapade oporoka.

Oderuštvo na Angleškem. Neka posojevalka denarja v Londonu je za vsak šiling vsak teden računala en penny obresti, kar da na leto 433 odstotkov obresti. Ker dolžnik ni mogel plačati, ga je tožila. Pri sodišču je priznala, da je računala take obresti. Sodnik je izjavil, da je ta obrestna mera previsoka, dovolil ji je pa, da sme računati 80 odstotkov obresti! Potem ni čudno, da na Angleškem oderuštvo tako bujno cvete!

Predhistorična najdba. Pri kanalizaciji Veltave nasproti smihovske arene, so izkopali mamutovo zobovje. Stvar se je oddala mestnemu muzeju.

Peki štrajkajo v Budapešti. Vojaška oblast daje za ta čas iz svojih pekaren 20,000 kg kruha na dan.

Kako Nemci jedo. Sloveči francoski publicist Jules Preux je prepotoval Nemčijo, da prouči ljudstvo in njegove sege in navade. Vse se mu je dopadlo ter polhalno priznava, da Nemci napredujejo, le način, kako jedo, mu ni ugajal. Preux o tem piše: Nemci jedo, dokler se ne napolnijo. Jedo vse, kar jim pride pod roko, a to ves dan, potem pa prežvekujejo in prebavljajo. Kadar začno jesti, ne obstoji več svet za nje. Zarinejo nos v krožnik, razširjajo lakte ter ne odmaknejo oči z jedi niti ne spregovore, dokler imajo še sploh kaj na krožniku. Ako nalete na kako kost, ne izpuste je tako lahko iz rok: glodajo jo, sekajo, dolbejo in praskajo, kakor da je kaka dragocenost. Omakajo z ustmi, ližejo nož, nabadajo velikanske kose na vilice ter jih tlačijo v usta. Tudi žene niso v temu boljše kot moški. Kadar ustanejo od mize, se jim obraz rdeči in poti vsled napornega žvečenja."

Boj proti tuberkulozi ali jetiki. Ker se ta nevarna bolezen vedno bolj širi tako pri ljudeh, kakor tudi pri živalih, je tudi boj proti njej povsodi bolj in bolj odločen in brezobziren. Tako se je v zadnjem času na Francoskem in Finskem postavilo določilo pobijanje tuberkulozne (jetične) govedu, ki jo ali neškodljivo odstranijo ali pa v gotovih slučajih in po posebnih pripravah meso prirede za užitek.

Občutki pri umiranju. Zanimivo je, kako je prof. dr. Nothnagel opisal občutke človeške, kadar umira: Ako je človek zadet od kroglice, umira brez bolečin. — Utopljenici, ktere so z umetnim dihanjem zopet zbudili, pravijo so, da so čutili med nekaj prijetnega. Pač pa so oni, ki so se utapljali v morju, tožili, da so čutili pri utapljanju nekak težak žut v prsni, kateri izviru od slane morske vode. — Osebe, ki so pale iz višine v propast, trdile so, da niso čutile nobene bolečine ob slučaju padea, niti kadar se bi

ob čem treščile. — Najhujše muke baje provzročila smrt od trganja dirve zverine. Ljudje, ki so zverem utekli, pravijo, da niso čutili pri napadu nobenih bolesti, temveč je naskok živali napravil jim takšno omotico, da niso čutili ničesar več. Po izkravenju so moči pošle, kakor pravijo, brez bolečin. — Po razlaganju dr. Nothnagelna je resnično telesu umiranje plašljivo ali strašno le v malih slučajih, to pa najbolj pri požaru ali drugem mučenju. Ta pogled na okoli, da baje napravi na umirajočega najhujši utis, kateri ga zaboli najbolj v sree. — To-liko pripoveduje sloveči dr. Nothnagel, kateri se je v tej zadevi nalašč mnogo brigal in učil.

Vabilo

na PLESNO VESELICO, katero priredi društvo sv. Alojzija št. 36 J. S. K. J. v Conemaugh, Pa., v soboto dne 3. novembra 1906

Tem potom vabimo vsa tukajšnja in sosedna bratska društva, da se iste obilo udeležijo. Istotako vabimo vse posamezne rojake in rojakinje, da nas gostovno obilno obiščejo. Vstopnina za gospode je \$1.00, dame so pa proste.

Za dobro zabavo, izvrstno godbo in fino postrežbo skrbel bode Odbor.

POZOR, ROJAKINJE!

Želim se seznaniti s Slovenko, ktera ima resno voljo se v kratkem omožiti. Sem star 31. let ter dober rokodelec. Delo imam stalno in dobro zaslužim. Za podrobnosti obrnite se na: V. Krainc, General Delivery, Chicago, Ill.

Kje je JANEZ SRAKAR? Potovala sva skupaj iz stare domovine in imam še od takrat njegove harmonike. Kdor izmed rojakov ve za njegov sedanji naslov, naj mi ga blagovolijo naznaniti, da mu iste vrnem. Andrej Stražisar, 335 Fulton Avenue, Pullman, Ill. (1-2-11)

Pozor! Slovenci Pozor!

SALON zmodernim kogljščem. Sveže pivo v sodičkih in buteljkah in druge raznovrstne pijače ter unijske smodke. Potniki dobe pri meni čedno prenočišče za nizko ceno.

Postrežba točna in izborna. Vsem Slovincem in drugim Slovanom se tople priporoča

Martin Potokar 564 So. Center Ave. Chicago, Ill.

POGODBA ZA IZDELOVANJE DOG. Mi kupujemo in izdelujemo pogodbe za francoske doge in za doge za kadi. Posodimo tudi potrebni denar za izdelovanje dog. Ako imate doge za prodaj, pišite nam, naši pogoji so ugodni. FRIEDLAENDER & OLIVEN CO. Shareport, La. P. O. Box 502

ZA BOŽIČ in NOVO LETO pošiljajo Slovenci kaj radi darila svojem v staro domovino in iz Zjedninjenih držav zgolj gotov denar; to pa najbolje, najceneje in najhitreje preskrbi FRANK SAKSER CO., 109 GREENVICH ST., NEW YORK, N. Y. 6104 ST. CLAIR AVE., N. E. CLEVELAND, OHIO.

Rojakom na znanje! Ne kupujte likerjev in žganja od trgovcev. Zakaj bi kupovali za drag denar, kar si lahko sami napravite in sicer za 80 odstotkov ceneje. Mi prodajamo izvleček, napravljen iz žganja v kemičnem laboratoriju Orosi v Milanu. Ta izvleček kupujejo zdaj trgovci, kavanarji in gostilničarji vsega sveta, ker je odlikovan v mnogih velikih državah z zlatimi kolajnamí. Napravljati žganje in likerje ni težko. Če imate jedno steklenico našega izvlečka, preberete samo listek na nji; tam je natančno zapisano, kako maro mešati, da dobite zahtevani liker. Jamčimo vam da dobite žganje, ktereга bi morali sicer drago plačati. Vela pa Vas ta 80 odstotkov manj. To se pravi: namesto jednega dolarja, ktereга bi morali izdati, plačate le 20 centov. SPRICEVALO Po italijanskem zakonu 643, sklenjenem 24 junija 1895 se vsi naši izvlečki prej pregledajo po državnih uradnikih; če so čisti, oddane se na njih pečat. Steklenice so za napravo 1, 2, 4, 12 litrov ali več. Kdor še ne pozna tega dobrega in finega izvlečka "Orosi", mu pošlemo mi v napravo 12 litrov (3 galon) ktereга sibi slededatega žganja: 1 liter silivke 1 liter Pelninova 1 liter Chartreussa 1 " Vlahova 1 " Konjaka 1 " Ferneta 1 " Maraskina 1 " Brinova 1 " Absinta 1 " Kimljeva 1 " Ruma" 1 " Anisetta. 12 litrov (3 galone) samo za tri dolarje. Istočasno V.a.p. priložimo zastojnó jedno knjigo, v ktereј je popisano, kako se delajo razna žganja. Pošlite nam tri dolarje po money orderu ali v pisnu in pošlemo Vam takojrečene izvlečke in knjigo. Brez denarja se ne odposlaja. NADALJE PRODAJAMO vsemogoče parfume iz starega kraja in sicer jeden liter za en dollar. Prodajemo zdravilno milo za lišajasto kožo in razne priške na njej; naše milo je napravljeno iz čistih korenin, je zdravilno in odstrani vsi nesjajni iztelesa. MI JAMČIMO ZA VSE NASE STVARI. Pišite nam zaupljivo, karkoli potrebujete tukaj ali v starem kraju. Poskusite pravtako zdravila iz laboratorija "Orosi", ktera imamo za vsako bolezen. Pisma in vse poizvedbe naslovite na AMERICA-EUROPE COMPANY 161 COLUMBUS AVE., NEW YORK, N. Y.

Kedo vam zamore pomagati. Ako ste bolni, slabi ali v nevolji? Na svaki način samo oni zdravnik, kateremu so dobro znane vse človeške bolezni, trpijenja in slabosti! ROJAKI! Pazite komú povelite zdravljenje Vaših boleznij! Knjiti v Vašem zdravju obvisi Vaša prihodnost, kakor tudi Vaše družine, Vaših malih in dragih, za katere se mučite in delate. Zatoraj rojaki, ako Vam je potreba nasveta ali zdravniške pomoči, vedite, da je naš stari, izkušeni in po celem svetu znani in slavni: Dr. E. C. COLLINS Medical Institute, edini, kateri zamore in kateri garantira, da Vas zagotovo ozdravi od katere koli akutne, kronične ali zastarele bolezni kakor: bolezni na plučah, prsih, želodcu, črevah, ledvicah, jetrah, mehurju, kakor tudi vse bolezni v trebušni votlini, bolezni v grlu, nosu, glavi, nervoznost, živčne bolezni, prebudo utripanje in bolezni srca, katar, prehlajenje, naduho, bronhialni, pljučni in prani kašelj, bluvanje krvi, mrzlica, vročino, težko dihanje, nepravilno prebavljanje, revmatizem, giht, trganje in bolečino v križu, rokah, nogah, ledjih in boku, zlato žilo (hemeroide), grizo ali preliv, nečisto in pokvarjeno kri, oteklo nogo in telo, vodenico, božast, slabosti pri spolnem obvevanju, polneico, nasledke onanije (samoizrabljevanja), šumenje in tok iz ušes, oglušenje, vse bolezni na očeh, izpadanje las, luske ali prh na glavi, srbenje, lišaje mazolja, ture, hraste in rane, vse ženske bolezni na notranjih organih, neurastenični glavobolji, neredno mesečno čiščenje, beli tok, bolezni na maternini i. t. d., kakor tudi vse ostale notranje in zunanje bolezni. Ou je prvi in edini, kateri ozdravi jetiko in Sifilis kakor tudi vse tajne spolne bolezni moške in ženske. POZOR! Zakaj drugi zdravniki ali zdravniški zavodi nimajo pismenih zahval ali slik od ozdravljenih bolnikov! Odgovor! Zato ker niso nikogar ozdravili — potem je popolnoma naravno, da se jim ljudje ne zahvaljujejo. Tu donasamo par slik onih bolnikov katere je naš slavni Dr. E. C. COLLINS, M. I., v zadujem času popolnoma im do kraja ozdravil. Ozdravljen: bolezní v prsih, težkega dihanja in slabosti. Ozdravljen: bolezní v križu in reumatizma v rokah in nogah, JOZO PERNAR, Box 212, Richmond, W. Va. Ozdravljena: težke prsne bolezni in reumatizma v križu in ledjih. TEREZJA KUMOR, 1033 Commercial Ave., Chicago, Ill. Ozdravljen: Rheumatizma in stisnena mehurja. BOŽO DOBRÁŠ, Box 51 Boston, N. Y. Ozdravljen: Dispepsije in želodčnega katarja. MILOŠ LAVRNIC, A. V. S. Co., Leadville, Colo. Ozdravljen: prebadanja v rebrih. MARKO TRBOVIČ, 23 River Bank, Kansas City, Kans. MICHALINA MOKRAWIČKA, 45—5th Street, Passaic, N. J. Imamo še na stotine drugih pismenih zahval od ozdravljenih bolnikov, katerih pa radi pomanjkanja prestora nemoremo vsih neukrat objavit. — Zatoraj rojaki Slovenci! Predno se obrnete na kakega zdravnika ali zdravniški zavod — prašajte nas za svet — ako ste bolni, slabi ali nemočni — ali ako Vas drugi zdraviki niso mogli ozdraviti, — točno in brez vsega sramovanja opišite Vašo bolezen v svojem materinem jeziku — pišite koliko ste stari — koliko časa traja bolezen ter vse glavne znake bolezni. Ako Vam bolezni popolnoma znama, pišite po knjiga Zdravje katero dobite zastojnó, ako pismu priložite nekoliko poštnih znank za poštnino. — Pisma naslavljajte na slediči naslov: DR. E. C. COLLINS MEDICAL INSTITUTE, 140 WEST 34th ST., NEW YORK, N. Y. potem rnete z mirno dušo biti prepričani Vašega popolnega ozdravljenja. Kdor hoče osebno priiti v ta zavod, je isti odprt vsaki dan od 10 predpoldnem do 5 popoldnem. — ob nedeljah in praznikih od 10 do 1.

Za bližnjake se božične praznike priporočamo rojakom krasne božične razglednice Sta. Claus, Zvonovi, Angelji, Božje drevce, itd. itd. Cena: ena 3c, tucat 30 centov. FRANK SAKSER CO. 109 Greenwich St., New York, N. Y.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI IN NAJCENELJŠI DNEVNIK!

Do Vam hoče na svetu bolj mnoge dokaza dati da Vas ozdravi? — Ked j Vam povedamo? Da damo denar takej nazaj; kateremu naša zdravila ne bodo pomagala. Zdravila „OROSI“ se rabijo v stari domovini in po celem izobrazjenem svetu. za: Bolezni na prsih jetrih, plučah, vranah, želudcu, reumatizmu; glavoboli bolest v križu, kila, astma, krč, Skušnostne moške in ženske, bolezni Gonorea, Gilit, zastupljeno kri, ženske bobezni na maternici, beli tok oči, nos, ušesa, usta i.t.d. Zdravila „OROSI“ Vas bodoje ozdravila Šest oči vidijo bolje kakor dve oči! Ako na nas pišete, bode Vaše pismo prišlo pred eeli zbor zdravništva, kateri se bodejo med seboj posvetovali zaradi Vaše bolezni. To znate da so trije zdravniko goto smožni za da Va dobra zdravila kakor san jeden to je čisto ne mogoče da bi Vam pozabili kaj dati kar bi bilo v korist Vaše bolezni. Naši zdravniki so tako gotovi da Vam morejo bolje in pred pomogati, in da se prepriča te da je to, rezniica imate tukaj naše garancije NAŠA PONUDBA. Ako pet dni kasneje ko ste sprejeli naše zdravila, se ne čutite boljše in ne vidite da Vas bodeme ozdravili, pošljite nam jih nazaj po ekspresu plačano z dovoljenjem pregledanja, in ako Vi niste rabili več kakor eno tretjino plačamo Vam takoj denar nazaj. Najboljši zdravniki na svetu preporečajo „OROSI“ zdravila, katera so dosegla željo Profesorja Dr. Vulpiana, kateri je izrazil željo na zdravniškemu kongresu v Parizu, 22. Oktob. 1882 da bi se iznajdel jen ljek za ozdraviti kri brez da človeškem organom škodnje. Naša garancija je tiskana jasno v tem časopisu zato Vam mora biti to gotovi dokaz da smo mi popolnoma prepričani Vas vselej ozdraviti od vsake bolezni. Zato bratje Slovence ne pojdit nobenim drugim zdravnikom kateri ne morejo to spolnsti kakor mi. Pridate ali pišite na: Zdravniški oddelček za Slovence od: AMERICA-EUROPE CO. 161 COLUMBUS AVENUE NEW YORK.

# "Winnetou, rdeči gentleman".

Spisal Karl May. Priredil za "Glas Naroda" R.

(Nadaljevanje.)

Jeden sam pogled mi pravi, da je prilika ugodna. Winnetou je moral čezati proti Red Riverju, torej na desno; naše taborišče pa je na levi, doli na otoku. To je kaj pametno od njega; na ta način spelje svoje preganjalce. Od ene strani, kamor beži, se čuje vpije rdečnikov, kateri ga preganjajo. Tudi štirje stražniki imajo obrnne svoje obraze proti oni strani. Skoro hrbte mi kažejo; druga pa ni nikogar tukaj.

Glavarjev sin doseže breg s svojim čolnom; hoče ga privezati in steči. Pri tem se uklone, jaz se pa pokažem v tem trenutku nad vodo. Podere ga jeden udarec. Vrhem ga v čoln, skočim sam vanj in veslam prav ob bregu proti vodi. Drzna misel se je posrečila. V vasi ni nobenega človeka, ki bi me utegnil videti; stražniki pa gledajo še vedno v nasprotno smer.

Upiram se z vsemi močmi, da pridem čim prej iz okrožja vasi; ko me svet plamenov več ne doseže, veslam na desni breg Salt Forka, kjer položim nezavestnega glavarjevega sina v travo. Hitro odrežem jermen od čolna, s katerim se navadno priveže, zvežem vjetnika in porinem čoln po vodi. Naj ga voda zanese kam drugam, da me ne izda. Ko zvežem Pido dosti trdno, ga zavrtim na ramo in odidem.

To je bilo težavno, a ne radi bremenja, ampak zato, ker sem vedel, da mi ne bo hotel slediti prostovoljno, kadar se prebudi. Večkrat sem mu moral groziti z nožem. Njegovo orožje pa sem seveda odvezel.

"Kdo si ti?" vpraša konečno jezen. "Malopridni bledoličnik, katerega napade in uniči moj oče Tangua še jutri!"

"Tvoj oče mi ne more do živga, ker je hrom; saj ne more hoditi, mu odvrnem.

"Ina pa nešteto vojakov, ktere pošlje za menoj?"

"Vaše vojnike izsmeljavam. Z vsakim se lahko tako zgodi, kakor s tvojim očetom, kateri se je postopil meriti se z menoj."

"Uf! Ali si se boril z njim?"

"Da."

"Kje?"

"Tam, kjer se je zgrudil, ko je dobil mojo kroglo v kolena."

"Uf, uf! Potem si ti Old Shatterhand?" vpraša prestrašeno.

"Kako zamoreš šele vprašati! Saj sem te vendar pobil s pestjo. Kdo drugi kot Winnetou in Old Shatterhand bi si upala v vašo vas po glavarjevega sina!"

"Uf! Potem moram umreti; toda iz mojih ust ne bodete slišali nobenega boleznega vzdihla."

Mi to ne usmrtime. Mi nismo taki morileci kot vi. Če nam tvoj oče izroči oha bledoličnika, ktera sta pri vas, te izpustimo."

"Santerja in Hawkensa?"

"Da."

"Gotovo jih dobite, kajti njegov sin mu je več, kakor deset Hawkensov, na Santerja pa itak ne da dosti."

Zdaj se mi ne ustavlja več, ampak mi sledi zadovoljno. Prerokovanje Winnetouovo se izpolni; nasenkrat začne deževati tako silno, da mi je nemogoče poiskati breg, kateri je nasproti našega otoka. Zato poiščem košato drevo in čakam, da ponela dež ali da zasije jutro.

To je dolga, trda poskušnja zame. Dež neče prenehati, jutro neče priti. Tolaži me le jedno, da ne morem biti namreč bolj moker, kot sem; premočen sem itak do kože; toda zele me tako, da ustanem zdaj pa zdaj in se skušam ogreti z gibanjem. Žal mi je za glavarjevega sina, kateri mora ležati tako mirno; toda on je bil mogoče bolj utrjen, kakor tedaj jaz.

Konečno se mi izpolni oče želji; dež preneha in daniti se začne. Toda gosta megla leži kroginkrog. Vendar pa mi ni težko, najti breg. Zakličem glasno.

"Halloo!" oglasi se takoj Winnetou. "Ali je moj brat Shatterhand?"

"Da."

"Torej pridi! Čemu kličeš! To je nevarno."

"Imam jednega vjetnika. Pošlji mi dobrega plavača in nekaj jermenov!"

"Pridem sam."

Kako me veseli, da ga niso vjeli Kiowi! Kmalu zapazim njegovo glavo v megli nad površino vode. Ko pride na breg in vidi Indijanca, pravi začuden:

"Uf! Pida, glavarjev sin! Kje si ga vjel?"

"Na obrežju, nedaleč od otoka, kjer je Sam."

"Ali si videl Sama?"

"Ne; toda slišal sem ga govoriti z 'Jelenom'. Jaz bi bil govoril z njim in bi ga bil tudi oprostil; toda zasledil so tebe in moral sem odriniti."

"To je bil slab slučaj, za katerega ne morem nič. Ko sem bil skoro že pri Santerjevem šotoru, pride nekaj Kiowov mimo. Ker se nisem smel dvigniti, sem se prevalil. Oni obstanejo in govore med seboj; kar me jeden zagleda in vsi štirje gredo proti meni. Potem sem jo pa moral pobrati. Svit ognjev jim je obseval mojo postavo in spoznali so me. Tekel sem nazvoj in potem navzdol, ča jih zapeljem; nato preplavam reko in ubežim. A Santerja nisem videl."

"A ga kmalu vidiš. Ta mladi vojniki je zadovoljen s tem, da se ga zamenja za Santerja in Hawkensa; jaz sem prepričan, da bo glavar tudi prišel na to."

"Uf! To je dobro; to je zelo dobro! Maj brat Shatterhand je bil naravnost drzen, da si je upal prijeti Pido; toda to je najboljšje, kar se je moglo zgoditi."

Ko sem omenjal, da bo kmalu videl Santerja, pač nisem mislil, da se to zgodi mnogo prej, kakor sem računl. Priveževa vjetnika tako med naju, da se njegova pleča dotikajo naših; glavo ima torej nad vodo, četudi ima roke zvezane; z nogami pa nama lahko pomaga pri plavanju. Pida se nama prav nič ne ustavlja; ko pridemo v globoko vodo in začnemo plavati, nama krepko pomaga.

Megla leži tako gosto nad vodo, da vidiva komaj deset korakov pred nama; toda v megli se veliko bolj sliši. Nismo še daleč od brega, ko pravi Winnetou:

"Polahko! Jaz sem nekaj slišal!"

"Kaj?"

"Šumenje vesel, tukaj nad nama."

"Potem pa postojva!"

"Da; poslušajva!"

"Zdaj se gibljeva le toliko, da ostaneva na površju vode; torej nisva provzročila nobenega šuma. Da, Winnetou ima prav; nekdo vesla po reki z vodo. Mudi se mu mora, da rabi vesla, ker voda itak precej dere.

Hitro se nama bliža. Ali naj nas vidi, ali ne? Mogoče je kak sovražni ogleduh; vsakogar pa je koristno za nas, da vemo, kdo je. Pogledam vprašujoče Winnetouva; razumem me in mi odvrne:

"Ne ogniva se! Jaz hočem vedeti, kdo je. On nas gotovo ne zagleda, če ležimo tiho na vodi."

Vsekakor sva smela pričakovati, da nas ne zapazi, ker smo imeli samo glave nad vodo. Mi se torej ne umaknemo; tudi Pida postane pravtako radoveden kot midva; lahko bi naju sicer izdal s klicanjem, a ne stori tega, dobro vedo, da bo itak kmalu prost.

Zdaj se oglasi udarec z vesli prav blizu in v prihodnjem trenutku se prikaže indijanski čoln. V njem sedi — — — kdo? Ostati smo hoteli mirni; ko pa Winnetou zagleda moža, zavpije:

"Santer! On beži!"

Mojeza, drugače tako mirnega prijatelja prevzame nenaden prihod smrtnega sovražnika tako, da sunje z vso močjo z rokami in nogami v vodo, hoteč plavati do čolna; toda zadrže ga vezi, s katerimi smo zvezani med seboj.

"Uf! Jaz grem za njim, jaz ga moram imeti!" zakliče, potegne nož in razreže jermena, s katerimi je bil privezan za Pido.

Santer zasliši seveda takoj Winnetouov glas; obrne se proti nam in nas zagleda.

"Thousand devils!" zakliče prestrašen. "Tukaj so ti — — —"

Obstane. Izraz strahu mu zgrine polahko iz obraza in mu zasije škodoželjnost; takoj spozna naš položaj; vrže vesla v čoln, zgrabi puško, pomeri na nas in zavpije:

"Psi, to je vaš zadnji trenutek!"

On sproži k sreči baš v trenutku, ko se Winnetou odreže in plava z veliko naglieo proti čolnu; vsled tega porine močno mene in Pido, tako, da se odmakneva od točke, kamor je meril Santer; kroglja zgreši.

(Dalje prihodnjik.)

## Bolečine v hrbtu in nogah

izginejo popolnoma, ako se ud parkrat nariba z

### Dr. RICHTERJEVIM Sidro PainExpellerjem

Rodbinsko zdravilo, katero se rabi v mnogih deželah proti reumatizmu, sciafiki, bolečinam na straneh, neuralgiji, bolečinam v prsih, proti glavni in zobobolu. V vseh lekarnah, 25 in 50 centov.

F. AD. RICHTER & Co. 215 Pearl St. New York.

### BRZOPARNIKI

francoske družbe, nemškega Lloydja in Hamburg-američke črte, kateri v kratkem plujejo iz New Yorka v Evropo. in sicer:

#### V Havre:

La Lorraine . . . 8. nov. ob 10. uri dop. La Touraine . . . 15. nov. ob 10. uri dop. La Savoie . . . 22. nov. ob 10. uri dop. La Provence . . . 29. nov. ob 10. uri dop. La Lorraine . . . 6. dec. ob 10. uri dop. La Touraine . . . 13. dec. ob 10. uri dop. La Bretagne . . . 20. dec. ob 10. uri dop. La Provence . . . 27. dec. ob 10. uri dop.

#### V Bremen:

Kaiser Wilhelm der Grosse 6. novembra ob 10. uri dopoldne. Kaiser Wilhelm II. 13. novembra ob 11. uri dopoldne. Kronprinz Wilhelm 20. novembra ob 9. uri zjutraj. Kaiser Wilhelm der Grosse 4. decembra ob 10. uri dopoldne. Kronprinz Wilhelm 15. decembra ob 2. uri popoldne.

Za vsa druga pojasnila glede potovanja pišite pravočasno na FRANK SAKSERJA, 109 Greenwich St., New York City, kateri vam bode točno odgovoril.

Rojaki, kateri želijo z manjšimi stroški potovati v staro domovino, se lahko poslužijo parnikov Cunard in Austro-Americana - črte, kateri plujejo direktno iz New Yorka v Trst in Reko kakor sledi:

#### Parniki Cunard črte:

Ultonia . . . 20. novembra ob 9.30 dop. Carpathia . . . 27. novem. ob 2. uri pop. Slavonia . . . 4. dec. ob 10. uri dopoldne.

#### Parniki Austro-Americana-črte:

Francesca . . . 3. novembra opoldne. Sofia Hohenberg . . . 24. novem. opoldne. Gerty . . . 15. decembra opoldne. Francesca . . . 22. decembra opoldne. Giulia . . . 29. decembra opoldne.

Krasni poštni parniki raznovrstnih črt odplujejo iz New Yorka:

#### V Antwerpen:

Zeeland . . . 7. nov. ob 8.30 zjutraj. Kronland . . . 21. nov. ob 9. uri dop. Vaderland . . . 5. dec. ob 7.30 zjutraj. Finland . . . 12. dec. ob 2. uri pop. Zealand . . . 26. dec. ob 2.30 pop.

#### V Hamburg:

Augusta Victoria 8. nov. ob 9.30 dop. Pennsylvania 17. nov. ob 5. uri zjut. Amerika . . . 22. nov. ob 10. uri dop. Patricia . . . 1. dec. ob 5. uri zjutraj. Pretoria . . . 8. dec. ob 9.30 dop. Aug Victoria . . . 13. dec. ob 2. uri pop. Graf Waldersee . . . 15. dec. ob 5. uri zj. Bluecher . . . 22. dec. ob 10. uri dop. Pennsylvania . . . 29. dec. ob 4. uri pop.

#### V Rotterdam:

Ryndam . . . 7. nov. ob 9. uri zjutraj. Potsdam . . . 14. nov. ob 2. uri pop. Noordam . . . 21. nov. ob 10. uri dop.

Kdor naznani svoj prihod, po kateri železnici in kdaj dospje v New York, pričakuje ga naš uslužbenec na postaji, dovede k nam v pisarno in spremi na parnik brezplačno. Ako pa dospete v New York, ne da bi nam vaš prihod naznanili, nam lahko iz postaje (Depot) telefonirate po številki 1278 Rector in takoj po obvestilu pošljemo našega uslužbenca po vas.

Le na ta način se je možno rojakom, ki niso zmožni angleškega jezika, izogniti oduhov in sleparjev v New Yorku.

Vožnje listke za navedene parnike prodajamo po isti ceni, kakor v glavnih pisarnah parobrodskih družb.

#### FRANK SAKSER

109 Greenwich St., New York City.

#### NAZNANILO IN PRIPOROČILO

##### MR. IVAN PAJK.

P. O. Box 126, Conemaugh, Pa., je z nami v zvezi, vsled česar ga vsem cenj. rojakom iz Conemaugh, Pa., in okolice toplo priporočamo. Dotičnik ima tudi v zalogi raznovrstne slovenske knjige po izvirnih cenah.

##### FRANK SAKSER OO.

("Glas Naroda.")

Rojaki, naročajte se na "Glas Naroda", največji in najcenejši dnevnik!

## Cenik knjig,

KATERE SE DOBE V ZALOGI FRANK SAKSER-JA, 109 GREENWICH STREET, NEW YORK.

### MOLTVENIKI.

Dušna paša (spisal umri škof Baraga), fino vezanje, zlata obreza \$1.00, rudeča obreza 75c.

Ježus in Marija, vezana v slonovo kost \$1.50.

Ključ nebeških vrat, vez. v slon. kost \$1.50.

Mali duhovni zaklad, v polusnje vez., zlata obreza 80c.

Nebeške iskricice, platno zlata obreza, 60c.

Otroška pobožnost, platno, rudeča obreza 25c.

Premišljevanje o Presv. Rešnjem Telesu, šagrin, zlata obreza, \$1.00.

Presveto Srce Jezusovo, platno, rad. obreza, \$1.00.

Rajski glasovi, platno, zlata obreza, (ličen molitvenik), 40c.

Rožni venec, platno, zlata obreza, \$1.00.

Skrbi za dušo, polusnje 75c., zlata obreza \$1.25.

Vrtec nebeški, vezano v slonovo kost, \$1.50.

Zlata šola, zlata obreza, \$1.00.

### PESMI.

A. Askere: Mučeniki. Elegantno vezano, \$1.25.

F. Gestrin: Izza mladih let, 25c.

F. Prešeren: Poezije. Broširano, 50c.

Vojanov-R. Majster: Poezije. 60c.

### POVESTI IN ZGODOVINA.

Aladin s čarobno cvetlico, 10c.

Andrej Hofer, 20c.

Avstrijski junaki, 90c.

Baron Trenk, 20c.

Belgrajski biser, 15c.

Beneška vedeževalka, 20c.

Berač, 15c.

Bojček, v drevo vpreženi vitez, 10c.

Božični darovi, 10c.

Burska vojska, 30c.

Cerkvica na skali, 10c.

Cesar Fran Josip, 20c.

Cesarica Elizabeta, 10c.

Ciganova osveta, 20c.

Cvetina Borogradska, 20c.

Cvetke, 20c.

Čas je zlato, 20c.

Črni bratje, 20c.

Darinka, mala Črnogorka, 20c.

Deteljica, življenje treh kranjskih bratov, francoskih vojakov, 20c.

Doma in na tujem, 20c.

Draga, umorjena srbska kraljica, 15c.

Dva čudopolni pravljici, 20c.

Eno leto med Indijanci, 20c.

Erazem Predjamski, 15c.

Eri, 20c.

Evstahija, 15c.

General Landon, 25c.

George Stephenson, oče železnice, 40c.

Golobček in kanarček, 15c.

Gozdovnik, 2 zvezka, skupaj 70c.

Grof Radecki, 20c.

Hedvika, banditova nevesta, 15c.

Hildegarda, 20c.

Hirlanda, 20c.

Ivan Resnicoljub, 20c.

Izanami, mala Japunka, 20c.

Izdajalca domovine, 20c.

Izgnubljena sreča, 20c.

Izidor, pobožni kmet, 20c.

Jaromil, 20c.

Kako je izgubil gozlj, 20c.

Knez Črni Jurij, 20c.

Krištof Kolumb, 20c.

Krvna osveta, 15c.

Lažnjivi kljuke, 20c.

Roparsko življenje, 20c. Rusko-japonska vojaka, 5 zvezkov 50c. Semila, 15c. Sita, mala Hindostanka, 20c. Skozi širno Indijo, 30c. Slovenski šaljivec, 2 zvezka po 20c. Spisje, 15c.

Spominski listi iz avstrijske zgodovine, 25c.

S prestola na morišče, 20c.

Srečolovec, 20c.

Stanley v Afriki, 20c.

Stozosedeč, 20c.

Sto beril za otroke, 20c.

Sto majhnih pripovedk, 25c.

Strelec, 20c.

Stric Tomova koča, 40c.

Sv. Genovefa, 20c.

Sveta noč, 15c.

Sv. Notburga, 20c.

60 malih povestij, 20c.

Šaljivi Jaka, 20c.

Štiri povesti, 20c.

Tegethof, slavni admiral, 20c.

Timotej in Filomena, 20c.

Tisoč in ena noč, 51 zvezkov, \$6.50.

Tiin Ling, morsk razbojnik, 20c.

V delu je rešitev, 20c.

Venček pripovedi, 20c.

V gorskem zakotju, 20c.

Vojaska na Turškem, 30c.

Vrtomirov prstan, 20c.

V zarji mladosti, 20c.

Zlata vas, 25c.

Z ognjem in mečem, 7 zvezkov \$2.50.

Zgodovinske povesti, 3 zvezki, vsak 40c.

Žalost in veselje, 40c.

Ženinova skrivnost, 20c.

### UČNE KNJIGE.

Za angleški jezik:

Ahnov nemško-angleški tolmač, 50c.

Angleščina brez učitelja, 40c.

Ročni angleško-slovenski in slovensko-angleški slovar, 30c.

Hrvatsko-angleški razgovori, vezan 50c.

Žepni hrvatsko-angleški razgovori, 40c.

Za nemški jezik:

Grundriss der slovenischen Sprache, vezan \$1.25.

Dimnik: Besednjak slovenskega in nemškega jezika, vezan 90c.

Ročni nemško-slovenski slovar, Janežič-Bartol, nova izdaja, vezan \$3.00.

Ročni slovensko-nemški slovar, 40c.

Slovarček priučiti se nemščine brez učitelja, 40c.

###